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Ismét szorul a hurok az olaszliszkai 
csodarabbi körül

Terhelő adatok és vallomások a frankhamisítás! ügyben a rabbi ellen 
Olaszliszkára és Bécsbe helyeződött át a nyomozás súlypontja

(A Hajdu/öld tudósitójától.) Az 
olaszliszkai pénzhamisítás ügyében a 
nyomozás súlypontja a legközelebbi 
napokban Bécsbe és Olaszliszkdra te­
vődik át.

Beeibe elutazott egy rendőrtisztvi­
selő és két detektív, hogy ott kihall 
gassák Weingartent és társait és amey- 
nyiben a bécsi rendőrség lehetővé te­
szi, nyomozást végeznek.

Ugyancsak detektívek utaztak már 
tegnap délután Olaszliszkára. Az ed­
digi vallomásokban ugyanis állandóan 
előfordul Friedlender Sámuelne1', az 
olaszliszkai csodarabbinak a neve, de 
mindig más és más megvilágításban. 

A sok ellenkező vallomásból a 
rendőrség nem látja tisztán a csoda­
rabbi szerepét, de az a tény, hogy 
neve minden vallomásban előfordul, 
azt bizonyítja, hogy

nagy szerepének kellett lennie 
a pmbamisitasi manőícrben. 
Érdekes és If- eingarten Jeromos

bécsi vallomásának Moszkvára vonat­
kozó adatait látszik megerősiteni, hogy 
Olaszliszkán a budapesti rendőrség 
politikai osztályának detektivjei is 
nyomatnak.

A nyomozásról ma reggel telefo 
non küldtek értesítést a budapes’i 
rendőrségnek. Ez az értesítés rend­
kívül érdekes es

a ciodarabbira nexve igen ter­
helő adatokat tartalmas.

Kiderült ugyanis, hogy a szökésben 
levő ]aeger Mihály és a letartózta­
tott Vvtingarten Jeremos a múlt éy 
ttyaráp, tehát néhány hónappal az 
olaszliszkai bankjegyhamisitás ki­
pattanása előtt hosszabb ideig Sátor­
aljaújhelyen és Olaszliszkán tartóz­
kodott, ahoi

Weingarten Friedlaender csoda­
rabbi vendége volt.

Ausztria nem adja ki 
. egész hamisitáei manőver lát- 
nató feje — a nyomozás jelenlegi 
stádiuma szerint — Weingarten Je- 
>omos. Weingartent, mint ismeretes, 
a üeeu lendörség tartja letartózta- 

aoan ós eltörek a bécsi rendőrség 
’hallgatta ki. Az a val omása te­
lj’ J®1 tegnep érkezett meg Bécs- 
...L f.K azokra a részletekre ~~

| Ebben az időben kezdődött az 
az országnak hamis bankókkal való 

! elárasztása, amelynek kiinduló pontja 
az olaszliszkai csodarabbi háza volt.

Itt találkozott a hamisítási ma­
nőver két fömozgatója, Weingarten 
Jeromos és Jaeger Mihály a har­
madik főemberrel, Friedlaender cső* 
darabbival és itt dolgozták ki a 
haditervet.

Ugyancsak adatok merültek fel 
arra vonatkozóan, — módja az 
Olaszliszkán nyomozó detektívek je­
lentése, — hogy

a csodarabbi hálából Indult ki 
a hadtkölcsónhamisltás gonda- 

lata Is.
A hadikölcsön hamisítás főmozga­

tója Jaeger Mihály volt és 0 asz- 
liszkáu beszélte meg a hamisítás 
részleteit a csodarabbival. Aiuiice.’ 
Jaeger a múlt év nyarán Olaszlisa- 
kán tartózkodott, akkor határozhatták 
el a hadikölcsön hamisítást és ami­
kor másodszor — most már Wein­
garten nélkül — ez év januárjában 
Jaeger újra Olaszliszkára utazott, 
akkor már magával vitte azt a bé­
lyegzőt is, amallyel a hamisirást 
végezték és amelyet Jaeger Hársfa­
utcai lakásán tartott házkutatás al­
kalmával meg is talált a rendőrség.

Az 0 aszlisakán nyomozó detek­
tívek oiyau szálakra is bukkantak, 
amelyek

Frledlaenderék megszállóit terü­
leten levő bűniársalhoz vezetnek 

ezért a budapesti detektívek kéré­
sére a sátoraljaújhelyi rendőrség 
érintkezésbe lépett a kassai rendőr­
séggel, hogy legyenek segítségükre 
a nyomozásban. A kassai nyomo­
zásról a sátoraljaújhelyi rendőrségre 
és a budapesti főkapitányságra eddig 
semmiféle, jelentés nem érkezett.

Weingarten Jeromost
elsőrangú szükségességeknek tartja 
Weingarten Jeromosnak magyar de- 
tekíivekkel való kikérdezését és 
magyar tisztviselők előtti vallomás­
tételét.

Erre két mód áll a rendőrség 
redeikezésére. Vagy Weingarten ki­
adatását kérik az osztrák hatósá­

gi *U.‘®K azoára a részletekre vo- goktól, vagy — ha ez akadályokba
tn. . 7, hosyan ‘erjesztették Ausz- ütköznék — a bécsi rendőrség en*
n*.Je’üle‘én a hamis magyar mil- I gedélyével 

és hegy körülbelül mennyi 
»értékű hamis bankjegyet helyeztek 
áusztriában, főleg Becsben.

csak ®?KJar vonatkozású részletekre 
J ‘‘‘“‘^osságban hallgatta ki 
éa io8ar,ent a bécsi rendőrség 
vo Igy

LBÄ8,re 
■•kjvek horáétiem elégítik ki 

a magyar rendőrséget.
PPea eiéit a budapesti rendőrség

mielőtt e, szokásos formák szerint 
előterjesztette volna kérését az 
osztrák hatóságoknak, előzetesen tá­
jékozódott rövid utón az osztrákok 
álláspontjáról. Az erre érkezett vá­
ltsa az, hogy

az osztrák hatóságok magok 
akarjak felelősségre vonni Wein­

gartent
az osztrákterületen elkövetett bűn­
cselekményért és igy kiadatására 
csak az ott kapott büntetése kitöl­
tése után kerülhet sor.

Ezekután tehát — mint értesü­
lünk —

a rendőrség elejtette a Wein­
garten kikérésére vonatkozó 

tervet
és a külügyminisztérium nem is fog

ilyen irányú megkereséssel Ausz­
triához fordulni.

A rendőrség tehát elhatározta, 
hogy Budapestről rendőrtisztviselö- 
fret és detektiveket hűid Becsbe 
Weingarten kihallgatására. Ezért 
tegnap felhívta telefonon a béc-i 
rendőrigazgatóságot és engedélyt 
kért erre.

A rendőrigazgatóság a kihallga­
tásra vonatkozó engedélyt meg Is 
adta és a budapesti rendőrség ma 
hajnalban egy rendőrtisztviselőt és 
kit detektívet Bécsbe küldött, akik 
el is utaztak, hogy megkezdjék 
Weingarten kihallgatását.

Eljárás indul Weingar-

Budapest, április 30. Mint a Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti, a „Világ* 
című Hberális-szabadkőmüvos lep 
ellen az április 29-iki számában 
„Mészáros Gyula cégtársa volt az 
olaszliszkai csodarabbinak is csa­
ládjának a bankjegyhamisitásoknái" 
címen megjelent cikke miatt a bűn­
vádi eljárás folyamatba tétetett.

Véget ért a költségvetés általános vitája
A pénzügyminiszter válasza a felszólalásokra
A nemzetgyűlés mai ülésén foly­

tatták a költségvetés vitáját. Reisinger 
Ferenc a javaslatot nem fogadjá el.

Hoyos Miksa gróf: Vérfagyasztó az 
a cin zmus, amellyel Pallavicini be­
szél Eljárása nagyon hasonlít a gyá- 
szosemlékü Károlyi Mihálynak eljá­
rásához. A költségvetést elfogadja.

Csáky Károly gróf: Hajlandó a 
Ház asztalára tenni a kincstár és az 
Avena között kötött szerződéseket. 
Megállapítja, hogy Haas Béla pana­
máival kapcsolatosan

a kincstárt károsodás nem érte.
Drehr Imre a költségvetést elfo­

gadja.
Pakots József a szabadkőművessé­

get védelmezte.
Szabó József: Nem fog sike'űlni 

fehérre mosni a szabadkőműveseket.
Pakots a költségvetést nem fo­

gadja el.
Reischl Richard a bortermelés vál­

ságáról szól. Végül azt kívánja, hogy 
a bíróság a jövőben a

magyar királya'g nevében hozza 
meg ítéleteit.

Létay-Fisch Ernő a költségvetést 
nem fogadja el.

Somogyi Béla szomorúan tapasz­
talja, hogy a nemzetgyűlés a frank­
ügyön kívül komoly problémákkal 
alig fog'alkoZott. Ha a kormányt a

magyar rendörtisztvigelöket ég 
detektlveket küldenek Bécibe, 

akik kihallgatnák ott Weingartent 
budapesti is főleg olaszliszkai sze­
replésire vonatkozólag.

A kiadatásra vonatkozó tárgyalá­
sok már tegnap megkezdődtek. A 
rendőrség a külügyminisztériumhoz 
fordult, hogy keresse meg az osztrák 
hatóságokat és kérje Weingarten 
kihallgatását. A külügyminisztérium

frankügyből kifolyóan megbuktatták 
volna, ennek igen lulyot következ­
ményei lettek volna. A költségvetést 
elfogadja.

Szabó József : A három hónapos 
frankvitából az országnak semmi haszna 
nem volt. Ezt az Ügyet csak egyes 
pártok és a sajtó egyrésze avatták 
európai érdekű politikai ügygyé. A 
frankügy után ugylálszik a titkos tár­
saságok kérdései az a vesszőparipa,

amelyen egyesek lábalnak. Itt tulaj­
donképp

a cel a keresztyén szervezetek 
megsemmiiteae.

Eckhardt Tibor: Az ország válságá­
nak alapokát a forradalmakban, meg­
csonkításunkban és a liberális önző 
és rideg üzleti tőkebatalmasságainak 
kialakulásában látja. Élesen támadja 
az egyes tröstök politikáját. A pénz­
intézeti központ működése nem tárgyi­
lagos. Vezetője Pásztor Miksa 

szabadkőműves vacsorákon be 
szóit meg a keresztyén pénz­

intézetek ügyeli.
Msgengedhetetlennek tartja, hogy az 
ország szennyesét külföldön kitereges­
sék és nem járulhat ahhoz a baloldali 
politikához, amely denunciál a £űf- 
földön, hogy megdöntse a kormány­
zatot. Egészséges országban 6 nap 
alatt elintézték volna ezt a kérdést. 
A kormány tétova magatartása az oka 
annak, hogy az ellenséges erők fel­
sorakoztak. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Farkas Tibor több határozati javas­
latot terjeszt elő. A költségvetést el­
fogadja.

Lendvay István : Kifogásolja, hogy 
Lovászit és Weltner Jakabot, feledve 
forradalmi magatartásukat, hazaenged­
ték. A frankügyről szólva azt a meg- 
állapítást teszi, hogy

Franciaországgal szemben min­
den megengedhető.

A frankügyet a szociáldemokraták 
pártpolitikai célokra akarták kihasz 
nálni. Az olaszliszkai hamis bank 
jegyek ágyét azonban nem feszegetik- 
Az a meggyőződése, hogy a parla­
mentarizmus mai formájában nem ma­
radhat meg. A költségvetést nem 
fogadja el.
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A pénzügyminiszter beszéde
Búd János pénzügyminiszter : Azt 

várta az ellenzéktől, hogy a vita 
során gazdatagi es tzociálit kérdéseit- 
kel foglalkozik. Jórétzben épen a 
szociáldemokraták voltak azok, akik 
cillf meltkesen trintt'Uk eleket a 
kérdéséket. Nem kér a szocialisták 
demokráciájából.

A szanálási tervek kereteitől nem 
tért el. Az adókat nem fokozta, el­
lenkezőleg menekülte.

A tisztviselői illetmények megja­
vításéra szükség volt, és nyugodt 
lelkiismerettel állítja, hogy a tiszt­
viselői kar bérből megállja a helyét. 
Minisztersége alatt agrár célok szol­
gálatéra 270 milliárd koronát folyó­
sított.

Az állami üzemek bérbeadása kér­

öngyilkosság a járásbíróság! elnök 
szobájában

Felakasztotta magát egy bírósági altiszt
(A Hajduföld tudósítójától) Megren­

dítő öngyilkosság történt pénteken 
délután a debreceni törvényszéken 
Demjanovits Miklós járásbirósági elnök 
szobájában, ahol Fegyoerneki Antal 
járátbirósági altiszt egy

rghassáritó kötélre felakasztotta 
magát.

Az öngyilkosságot délután 5 órakor 
a szerencsétlen ember felesége vette 
észre, aki a törvényszék épületében 
takarítani szokott. A járásbirósági el­
nök szobáját ugyanis belülről bezárva 
találta.

ígéretek özönével árasztotta el az uj 
oláh kormány Erdély magyarságát

Még a fizetéseket sem folyósították, de féláru 
vasúti jegyeket már ígérnek — Megkezdődött 

a választási propaganda
(A Hajduföld kolozsvári tudósító 

jótól.) Az oláh parlamenti válasz­
tásokkal kapcsolatban már Erdély 
minden városában megkezdődtek a 
propagand így ülések. Az oláh kor­
mány főihivatalos lapja, a Biruinte 
részletesen ismerteti az egyezményes 
kormánylistákat, melyekből kitűnik, 
hogy a túlfűtött kedélyű

Goga Octávláo
egymaga négy helyen : Kolozsváron, 
Szebenben, B harban és Szilágyban 
lesz listavezető. Az első nyilvános 
n^pgyOlős Székelyudvarhelyen folyt 
le, ahol

Boksán kisebbségi miniszter 
mondott ígéretektől hemzsegő pro- 
grammbeszédet. Megígérte például a 
felekezeti középiskolák képviselői­
nek, hogy a partikuláris iskolatör-

Bűnügyi útra terelődött a Hajdú­
szoboszlói vasúti katasztrófa ügye 

A debreceni törvényszéken május 5-én lesz 
a főtárgyalás

(A Hajduföld tudósítójától.) A
Debrecenből este 11 óra 10 perc­
kor induló s Budapest felé htlado 
1755. szfmu gyorstehervonat 1924 
december 11-én éjjel 12 érakor 
Hajdúszoboszló állomáson beszaladt 
a Szoboszlóról kifelé induló 1772. 
számú gyorstehervonatba, a bejá- 
bejárati váltótól mintegy 2—300 
lépésre.

A Máv. Ozletvozetöség annakide­
jén vőleményos jelentőst terjesztett 
be a vonatösszeütközésről a debre- 
ceni vizsgálóbiróságnak, azonban 
dr Preineszberger Jenó vizsga! ibiró 
a jelentéssel bűnügyi szempontból 
nem értett egyet és birósági szak­

désében elismeréssel adózik, hogy a 
leromlott magyar vasutak önerejük­
ből állottak talpra. A forgalmi adó 
nak fázisos rendszerre való átszer­
vezésére hajlandó, de mindezidáig 
nem sikerült kielégítő megoldást ta­
lálni. A tisztviselői fizetések kérdé­
sében

bomabb Ideig válloxatlaa álla­
potok »aradnak.

Egyetlen szempont, amelynek min­
den kormányzati intézkedésben szem 
előtt kell maradni, ez az államház­
tartás egyensúlya.

A Ház ezután a költségvetést 

állalánojgágbin elfogadta.
Az ülés 11 órakor ért véget.

A dolog gyanúsnak tűnt fel előtte, 
mert ismételt kopogtatásra, zörgetésre 
sem érkezett semmiféle felelet. Az 
asszony erre a törvényszéki kapussal 
felnyittatla a szobát, amelyben leg 
nagyobb megdöbbenésére férjére ta­
lált, aki

már halott volt.
Fegyverneki Antal egyike volt a leg­
derekabb altiszteknek, feleségével bé 
kés családi életet élt és miután semmi 
féle Írást nem hagyott hátra, nem si­
került megállapítani az öngyilkosságá­
nak okát sem.

venyt a felekezetek megelégedésére 
fogja módosítani, valamint a követ­
kező évi költségvetésbe felveszi az 
államsegélyt is, sőt

féláru vasúti legyet Is ad.
A sok Ígérgetés ellenére is jónak 

látta az Averescu kormány, hogy a 
választási harcba erős anyagi alá­
támasztással induljon. Beáiból Goga 
belügyminiszter

35 millió lel hitelt kért 
az idei költségvetésből. Ha igy sem 
sikerűi a választás, úgy minden va­
lószínűség szerint egy hivatalnok­
kormány következik, melynek elnöke 
Presan tábornok lenne. A Monitorul 
Official pénteki száma közli, hogy 
a kamarai választások május 25 én, 
a szenátorválasztások pedig május 
28, 30. ős junius 10 én lesznek.

értő kihallgatását, illetőleg vélemé­
nyezéséi rendelte el az összeütközés 
okának ős annak megállapítása vé­
gett, hogy tulajdonképpen kit terhel 
a felelősség.

Fekete Lajos okleveles gépész­
mérnök, hites szakértő meg is ej­
tette annakidején a helyszíni vizs­
gálatot és az összeütközés okára 
ős annak okozóira vonatkozólag el­
térő véleményt adott be az üzlet­
vezetőség véleményével szemben, 
aminek alapján aztán

bűnügyi útra terelődött az össze­
ütközés ügye.

A debreceni törvényszék Jeney- 

tanácsa május 5 én délelőtt tartja 
meg a ssenzációsnak ígérkező bűn­
ügyben a főtárgyalast. Ugyanis Fe 
kete Lajos birösági szakértő véle­
ménye alapján a vádlottak padjára 
kerül elsősorban Berkes Lajos hajdú- 
szobostlói forgalmi tiszt, aki a sze­
rencsétlenség éjszakáján szolgálatot 
tartott és ugyanarra a vágányra en­
gedte befutni a Debrecen felől ro­
bogó vonatot, amelyről

éppen Indulóban volt egy másik 
vonat

Debrecen felé. Vád alá karül azon­

Szénbányát akar venni a város
Debrecennek megvételre ajánlották a körnvai 

szénbányát 1
(A Hajduföld tudósítójától.) Dab- 1 recent.

A város vezetői hir szerint azért 
tartják fontosnak a szénbányává- 
telt, mert úgy Debrecen

récén varosának > legutóbbi napok­
ban megvételre felajánlották a Ko 
márotn vármegyei Környén lévő szén­
bányát. Miulán a feltételek előnyö­
seknek látszottak, csütörtökön dél­
után dr Hadházy Zsigtnond főispán, 
dr Magoss György polgármester el­
utaztak a szénbánya megtekintésére. 
Velük ment Debreczeni Jenő, mint 
szakértő is és Budapesten hozzájuk 
csatlakozik dr Vásdry István fő­
jegyző is, aki már több nap óta a 
fővárosban tartózkodik, ahol a váro­
sok kongresszusán képviseli Dab-

Ötvenhat milliárdos bulgár slnrendelés 
a diósgyőri vasgyártól

Egy évre el van látva munkával a gyár
(A Hajduföld miskolci tudósítójától) 

A bulgár állam április 15-én Szófia 
ban nemzetközi versenytárgyalást tar- 
tott mintegy 1500 vagon sinanyag szál­
lítására Ezen a versenytárgyaláson a 
nemzetközi sinkartell, melynek Nyugat- 
európa és Középeurópa legjelentéke­
nyebb vasgyárai a tagjai, egysége 
árajánlattal szerepelt.

A versenytárgyaláson részt vett a • 
magyar állami vasgyár is, melyet Szó­
fiában Erdős és Molnár igazgatok 
képviseltek. Általános feltűnést keltett 
az állami vasgyár meglepően olcsó 
ajánlata mely

Dr Hankiss János 
előadásai

M Hajduföld tudósítójától) A deb­
receni müveit közönség által olyan 
nagy és állandó érdeklődéssel kisért 
előadásciklus e héten két újabb re­
mek stációját éri el. Holnap, hétfőn 
d u. hat órakor a Kollégium dísztér 
méhen

dr Hankiss János 
professzor tart előadást Északfrancia- 
ország két legszebb pontjáról, Rouen- 
ról, régi francia város él a Mont 
Saint-Michel-ről, középkori vár minta­
képéről.

Az előadás főbb tárgyai: Az orlé- 
ansi szűz fogsága, pőre és vértanu- 
halala a roueni máglyán, Rouen, a 
normannok városa. A világhírű törvény­
széki palota es annak „márványasztala“. 
Gorneille városa. — Hogyan épült a 
középkor legszebb vára a tenger egy 
sziklájára. Szent Mihály szigetének 
legendája. — A „Francia képek“ e 
heti másik előadása szombaton lesz, 
amikor Hankiss professzor Bretagne- 
rol. a misztikus, költői kelta tartó 
manyrol beszél.

Jegyek Csálhynál. Iskoládnak ked­
vezmény.

: hirdessen A ti

kívül a két vonat teljes szeméi,.

Megállapítást nyert a biróRád 
szakértő véleményéből az is hnf 
dacára annak, miszerint a ’ vonst 
vezető az utolsó pillanatban és«» 
vette a közeli veszélyt és azoi 
fékezett s igy sikerült elkerülnie 
hogy az összeütközés emberáldoz» tót 
követeljen, azt azonban nem tudta 
meggátolni, hogy a vonat szeméi»' 
■ete súlyosabb sérüléseket ne szén 
yedjen és mintegy 10-15 vasúti 
kocsinak elpusztulásával teteme, 
anyagi kárt ne okozzanak.

saját bányájából láthatná el 
Üzemelt,

főként a világítási vállalatot és lé- 
nyeges megtakarításokat érhetne el 
ezen a téren.

A bányavásárlás részleteiről ter­
mészetesen csak akkor lesz módunk­
ban részleteden beszámolni, ha a 
főispán és polgármester visszaér­
keztek Körevéről.

a benyuj’ott ajánlatoknál 18-20 
százalékkal olcsóbb.

Ezen az alapon a bulgár közlelte, 
dési minisztérium meg is bízta a diói- 
györi vasgyárat a szállítással, amit mit 
meg is kezdtek.

A hatalmas sinszállitással a diós­
győri vasgyár nem kevesebb, mini 
800.002 dolláros megrendeléshez ju­
tott, ami magyar koronában ma körül­
belül

56 miHiárdot jelent.
A bulgár kormány hatalmas sín­

rendelésével a diósgyőri állami üzem 
egy évre el van látva munkával.

Wolafka Nándor 
püspök emlékünnepe

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni katholikus egyházközség nagy­
szabású emlékünnep keretében áldoz 
a nagynevű főpap emlékének, kinek 
nevéhez a helybeli kath. hitközségnek 
annyi sok alkotása fűződik. Az ünne­
pély

májas 13-án
lesz a Bika Szálló nagytermében dél" 
után 5 órakor.

A jegyek mát kaphatók a Szociált* 
Misszió Társulat, a Leányklub tagja'" 
nál, nemkülönben Springer Jó»*' 
könyv- és papirkeseskedésében. Érdek­
lődőknek szives felvilágosítást nyújt a 
Katholikus Figyelő szerkesztősége 5z ■ 
Anna utca 21. Telefon 601. A’ 
ünnepély teljes programmját legköze 
lebbi számunkban hozzuk.
»■■■■■■■■■ ■■■■■■■■

JL » Hagyat ember csak nagy** ta 
p: t olvashat. — Kávénazba* 

borbélynál, újságárusnál követelj* • 
HAJDUFÖLD-*«'!.

IAJDUFÖLDBENI!
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Márk Endréék szélmalomharca 
az ügyvédi Kamara elnökségéért 

A Márk Endre-párt nem akarja elismerni 
Körössy Kálmánt dr-t megválasztott elnöknek 

Ismét elnökválasztó közgyűlés lesz
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Ügyvédi Kamara pánié 
ken délután öt órai ke: dattel tar­
totta folytatólapos elnökválasztó- 
közgy ülését, amelyet tudvalevőleg az 
igazságügy-miniszter rendelt el. A 
még mindig e'nöki székben ülő 
Márk Endre és szükebbkörü vezér 
kara azonban ismét tovább folytatta 
az elnöki székért vívott teljesen meddő 
szélmalom harcot ős ismét egy olyan 
látszat eredményt erőszakolt ki, 
— éspedig tegyük hozza törvényte­
lenül —, hogy újra csak

nem sikerült megválasztani a 
Kamara elnökét.

A közgyűlést, amelynek egyetlen 
tárgya vol', Márk Endre nyitotta 
meg és bejelentette, hogy az igaz- 
ságügymiuifzter leirata érteimében 
a meg decemberben tartott eisö 
választás eredményét revideálni kell, 
ille ölen a szavazatszedő küldöttség 
nem szabályszerűen járt el, amikor 
érvényesnek fogadta el dr Kálmán 
Lajos hajdúböszörményi ügyvéd Márk 
Endrére leadott szavazatát, mert 
Kálmán Lajos

a választás titkosságát meg­
sértette

azáltal, hogy a szavazójegyre ráírta 
a nevét is. Kimondja a leirat azt 
is, hogy a közgyűlés elnöke meg­
sértette a fenntáilő törvényt akkor, 
amidőn nem sorshúzással döntötte 
el a választást, amelyen tudvalevőleg 
a két jelöltre esett szavazatok száma 
egyenlő volt, hanem uj választáso­
kat rendelt el. A miniszter épp3n- 
ezért utasította a Kamarát, hogy a 
későbbi választások megsemmisíté­
séről az első választás szavazatai­
nak eredményét újból konstatálja 
éspedig a Márk Endrére esett eg.-, 
a titkosság megsértésével érkezett 
szavazat

megsemmisítése melleit
Ez a leirat kétségtelenül azt je­

lentette, hogy

dr Körössy Kálmán a Kamara 
megválasztott elnöke

és csak az első szavazás eredmé­
nyét kell az igazságnak megfelelőiem 
újból konstatálni.

Márk Endre elnök erre ki is kül­
dötte a aiavazatsredő bizottságot, 
»melynek tagjai Miszthy Kálmán, 
Hódy Béla, Schlotter Ferenc, Székely 
Jenő és iám ha István lettek.

Mielőtt azonban a bizottság ta­
nácskozásra vonult volna vissza, elő­
terjesztették dr Berencsy János ügy­
véd levelét, amely azt tartalmazza, 
kegy ő semmi olyan szavazatot nem 
adott le, »mellyel Körössy Kálmán 
elnöksége mellett foglalt volna állást 
8 ennek ellenére szavazatát az előző 
Jálasziás alkalmával Körössyre Írták. 
Kén annak megsemmisítését.
i. AUu*n a 8»a<an»tseed0 bizottság 
laaácskozásra vonult vissza s hoss­
zadalmas, tóbbmint egy óra hosszat

E."6, megbeszélések után dr Miszthy 
*«o y < óra előtt terjesztette elő a blzottság jelentését.
ntA. bilott8áK ismételten megálla- 
kxJ h°8y a legelső elnőkválasetó 

»dalmával összesen 198
z> hatott le. Ebből azonban 
ti» ^ai8áSügyminiszter leirata foly

J Kálmán Jenőnek a Márk 
rttAH*Le T?80 8zavazatál megsemml- 
tehh ^’Ugyanekkor azonban a fen- 

említett levél alapján 
megsemmisítette a bizottság a

dr Berencsy János szavazatát lg.
Mivui azonban nem dönthető el, 

hegy ez utóbbi szavazat a két el­
nökjelölt közül melyikre esett, a 
bizottság a szavazatok többségéi 
ennek folytán megálltpltani nem 
tudta.

A jelentés döterjesstéso után Márk 
Endre kijelentette, hogy

ax újabb — Imaár negyedik — 
elnökvaíaszto közgyliés 

időpontjának megállapításáról a leg­
rövidebb idén betűi gondoskodás tör­
ténik.

Újabb szabálytalansá­
gok a pénteki eredmény 

körül
A hatalomhoz görcsösen ragasz­

kodó Máik E idre-féle klikk a pénteki 
választáson ismét olyan dolgckat pro­
dukált, amelyet helyes erkölcsi ér­
zékkel bíró ember még csak hinni se 
mer. Már magában véve rendkívül 
feltűnő volt az a körülmény, hogy 
azon a közgyülőgen, amelyen csupán 
arról volt szó, hogy Márk Endrét 
megválasztják e vagy nem,

maga ez érdeket lirk Endre 
elnökölt

és igy elnöki jogánál fogva befolyá­
solni tudta az eredményt. 0 küldte 
ki például a szavazatszedő küldött­
séget és természetesen gondoskodott 
róla, hogy abban az ő emberei le 
gyenek többségben.

Ez a küldöttség azután egészen 
hajmeresztő dolgokat produkált. A 
miniszter ugyanis határozottan ki­
mondotta, hogy csak azt az egy sza­
vazatot kell megsemmisíteni, amely 
a titkosság megértésével esett Márk 
Endrére. Ezt a miniszteri döntést 
úgy igyekeztek ellensúlyozni, hogy 
megsemmisítettek egy Körössy Kái 
mánia esett szavazatot is, mert an­
nak leadéja Berencsy János ügyvéd 
kijelentette, hogy nem szavazott Kö- 
rössy Kálmánra. A hiba csak ott ven, 
hogy

a decemberi alayvalaexmen est 
a szavazatot elfogadlak

és Berencsy utólagos kije'entese nőm 
az ügyvédi kamarához érkezett, ha­
nem egy Márk párti Ügyvédhoz in­
tézett magánlevélben volt felem­
lítve és igy annak alapján nem lett 
volna szabad az egyszer már érvé­
nyesnek elfogadott szavazatot meg- 
semmi iteni.

Ebben a kényes kérdésben Misz­
thy Károly városi főügyész döntötte 
el Márk Endre javára az eredményt, 
ami

egészen furcsa világot vet a 
varos! főügyész Jogász! érzé­

kére.
Ilyenformán a Körössi párt, amely 

nemcsak az első választás eredmé­
nye, hanem főként az igazságügy­
miniszter leirata alapján Körössi 
Kálmánt tekinti megválasztott 
elnöknek, nem vesz részt abban a 
folytatólagos elnökválasztási kabaré­
ban, amit Márk Endre klikkje ren­
dez, hanem a pénteki események 
miatt ismét panasszal fordul az 
igazságügy miniszterhez.

í Hunyadi János 1
H természetes keserű™ H

a világ ■■

A város kéthetenként zaklatja 
a minisztereket a Csokonai-szlnház 

moziengedélye ügyében
Ismét sok százmilliós színházi szubvenciót 
szavazott meg a jog- és pénzügyi bizottság

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága pénteken délután fél négy órai 
kérdettél ülést tartott a vároháza 
tanácstermében dr Vargha Elemér 
tb. főjegyző elnöklete alatt. Annak 
ellenére, hogy a tárgysorozaton rend­
kívül fontos és nagyjelentőségű 
ügyek szerepeltek, a bizottság tagjai 
körében igen mérsékelt érdeklődés 
mutatkozott és alig néhányan lé­
zengtek a teremben.

A bizottság mindenekelőtt elhatá­
rozta, hogy a város 10 aranykorona 
abpitótagsági díjjal belép a Dél­
magyarországi Egyetemi és Főis­
kolai Hallgatók Egyesületébe, amely 
Herczeg Ferenc elnöklete alatt meg- 
alakulva, igen komoly és hazafias 
működést fejt ki. Ezután 500 arany­
korona segélyt szavaztak meg a 
Vakok Országos Menháza ős Segély­
egyesülete részére, majd pedig át­
tértek a színházi szubvenció tár­
gyalására.

A Csokonai-szinház 
sok százmilliós szub­

venciója
Mindenokelőlt dr Csűrös Ferenc 

kuiturtanácsnok terjesztette elő a 
szinügyi bizottság javaslatát, amelyet 
abban a reményben, hogy a bizott­
ság tadjai újságot is szoktak olvasni, 
csak igen röviden ismertetett. Ennek 
alapján azt javasolta, hogy a “szin- 
igazgatónak a jövő évre a követ­
kező szubvenciót adják meg: A vd- 
ros vállalja magára a színháznál 
lévő vá'osl alkalmazottak fizetését, 
adjon 100 öl fát, 15,000 kilowatt 
villanyt és 20,000 aranykorona kész­
pénz szubvenciót. Ugyanekkor java­
solta, hogy Írjanak fel a belügy-, 
valamint a kultuszminiszterhez és 
ismételten kérjék, hogy a színigaz­
gató részére adjon moziengedélyt, 
mert a város másképpen nem tud 
elegendő segélyt adni a direktornak.

Markovits Elemér az ügy kapcsán 
azt javasolta, hogy a színházban a 
páholyok ajtaján lévő homályos üve­
geket cseréljék ki világos üvegek­
kel, hogy igy a tűzoltók betekint­
hessenek a páholyokba és ne döröm­
böljenek állandóan az ajtón.

Dr Vargha Elemér tb.1 főjegyző 
azt mondotta, hogy a mozi-ügyben 
intézendő felirattól el kellene tekin­
teni, miután a költségvetés ^kapcsán 
ebben a tárgyban már küldtek egy 
feliratot a belügy- és kultuszminisz­
terhez.

Miszthy Károly főügyész : Nem árt 
kérem ezt a dolgot sürgetni!

Vargha Elemér: Egy felirat már 
elment!

Miszthy: Csak kadd sürgessük I 
Vargha Elemér: Mégis furcsa két 

hetenként zaklatni a minisztereket.
A bizottság végül azonban mégis 

csak elfogadta a javaslatnak a fel­
iratra vonatkozó részét és minden 
hozzászólás nélkül megszavazta a 
sok százmilliós szubvenciót.

Ezután a József kir. herceg Sza­
natórium Egyesület kérelmét tár­
gyalták, amely arra irányult, hogy 
a város változtassa meg a vele kö-

tőit szerződésnek az ingyen helyekre 
vonatkozó iészét és járuljon hozzá 
ahhoz, hogy a jövőben nem 10, ha­
nem csak öt beteget kezeljen ingye­
nesen az Auguszta-saanatórium.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a 
kérelem elutasítását javasolta, mert 
a város annakidején telket, olcsó 
téglát, 200,000 békebeli aranykoro­
nát és még számos kedvezményt 
adott az Auguszta-szanatóriumnak 
é8 így joggal megvárhatja, hogy a 
szanatórium is eleget tegyen szer­
ződéses kötelezettségének.

Sztankay F. Béla éles hangon ki­
fogásolta, hogy a szanatórium Je­
lenlegi vezetősége nem respektálja 
a polgármester beutalás! jogát és 
egyszerűen elutasítja azokat a be­
tegeket, akiket a városnak a szer­
ződés értelmőbon joga lenne a sza­
natóriumban elhelyeztetek Azt kö­
vetelte, hogy lépjenek fel a szana­
tórium vezetőségével szemben és a 
polgármester hasson oda, hogy jogos 
kívánságai minden esetben teljesít- 
lessenek. A bizottság ezután a Csű­
rös tanácsnok javaslatát fogadta el, 
a felszólaló által tett pótló indít­
vánnyal együtt.

Ezekután elfogadták a Zeneiskola 
uj szervezeti szabályzatát, majd ki­
mondották, hogy a város nem lép 
be alapitó tagul a Széchenyi Tudo­
mányos Társaságba, hanem egyszer- 
smindenkori segélyképpen 5 milliót 
szavaz meg a társaság támogatá­
sára. Elhatározták ezután, hogy tá­
mogatva Zala vármegye átiratát, 
felírnak a kereskedelmi miniszter­
hez, hogy a községeknek csak a 
logindokoltabb cselekben adjon uj 
vásártartási jogot, mert a vásártar­
tási jogok elszaporodása sérti a vá­
rosok érdekeli és ezenfelül nem is 
szolgál semmi fontos közgazdasági

Teherautófuvarozás 
a város körűi

Tárgyalták ezután a Debreceni 
Autóforgalmi rt-nek rrra irányuló 
kérelmét, hogy a város körül 100 
kilométeres körzetben teherau'ófuva­
rozást végezhessen. A jog- és pénz­
ügyi bizottság javasolja a közgyű­
lésen keresztül a kereskedelmi mi­
niszternők, hogy az iparengedélyt

a Det recent Antóforgalnlnak 
adja meg,

azonban csak azzal a kikötéssel, 
hogy a teherautók 15 kilométernél 
nagyobb sebességgel nem hajthat­
nak és a Hunyadi-, Szent Ann&-, 
Batthyány- és a Csapó-utcának bi­
zonyos részein nem közlekedhetnek. 
Hasonló módon határozott a jog- ős 
pénzügyi bizottság az Alsőszabolcsi 
Tiszai Armentesito Társulat hasonló 
kérelme ügyében is.

Ezután elhatározták, hogy felír­
nak a kereskedelmi miniszterhez és 
javasolják, hogy a Debreceni Taka­
rék és Hitelintézetnek adja meg a 
zálogház üzlet gyakorlására vonat 
kozó iparigaz«Ivanyt. A kamatok és 
jutalékok a Takarék és Hitelintézet 
zálogházában is éppen olyan maga­
sak lesznek, mint a postatakarék­
pénztár zálogházaiban.

A jog- és pénzügyi bizottság ez­
után még több apróbb ügyet tár­
gyalt le, majd pedig az ülés fél öt 
óra után véget ért.



0 május 1

Előadások a Hajdú­
szoboszlói , hőforrásról 
a Tisza litván Tudományos 

7 ársaiágban
(A Hajduföld tudóilójátó1) A 

debreceni Tiaza Irtván Tudomanyoi 
Táraaiágorvoalerméazettudományi izak- 
orztálva májút 4 én, kedden délután 
fel 6 órakor a reíormátui kollégium 
dísztermében rendet ülést tart.

Tárgysorozat:
dr Pattaotyu Abraham Géza 

műegyetemi magántanár a hajduszo- 
boszlói gázos, gyógyvizet kút techni 
kai értékesítésével kapcsolatot mér­
nöki feladatokról.

dr Pany—Va|aa Perese 
föbányatanácioa: Miért vau Hajdú­
szoboszlón földgáz, olajnyom ét jódot 
tót hévviz.

Az igen érdekeinek és értékesnek 
Ígérkező előadás iránt minden oldal­
ról máris a legnagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg s épen ezért tanácsos, 
hogy az érdeklődök mielőbb biztosit- 
ták helyeiket.

A hajdúböszörményi 
Kér. Ifjúsági Egyesület 
kerületi konferenciája

A hajdúböszörményi Ref. Kér. If­
júsági Egyesület május 15. és 16 ik 
napjain kerületi konferenciát rendez. 
A konferencia programja : Május 
15-én szombaton: D. u 5 órakora 
ref. egyház tanácstermében konfe­
renciai megnyitó beszédet mtnd 
Szabó Gyula vallást, lelkész, az 
Egyesület vezetője. > Mit kíván tőlünk 
anyaszentegyházunk< elmen előadást 
tart U'oy Sándor debreceni lelkész. 
Este fél 8 órakor

őseratelvendégség
lesz a régi 48 as kör nagy termében 
a következő műsorral.-

1. .Jövel Srertlélek* énekli a közönség. 
2 Imádkozik Bak^czy Endre lelkész, 8. A 
vendégeket <a a közönséget üdvözli Ko­
vács Péter K. I. E elnök, 4. Szaval Biró 
Ferenc K. I E. alelnök, 5. Énekel a Leány 
és Ifi. Egyesület vegyeskara, 8. Előadást 
tart Szüce E>nő budapesti reálisKolai ta­
nár, 7. Teázás. 8. 8olo éneket énekel Pók 
Júlia leányegresületi tag, 9. Siaval Hor- 
váth R. zsi icányegyesülelitag. 10. Énekel 
a Leány és ltj. Egyesület vegyesiara, 11. 
Bibliamagyarázatot (art Almássy Márton 
valhetarár, 12. Imádkozik Kiss József s. 
lelkész, 13. A LXXX X Zs. 1 versét énekli 
a közönség. 14 A Himnuszt eljátsza a 
K. I. E, zeiekars.

Május 16 án v,sárnap: D e. fél 
8 tói fél 9 lg áhítat a K I E. ott­
honában, (Dorogi-u. 408. sz) D. e 
fél 9—10-ig templomi istentisztelet, 
amelyen prédikál Síúcs Ernő tanár. 
IQ—Jl-ig a Kálvineum megtekintése, 
11 — 12-ig csoportos bibliakör! ta­
nulmány; a 12—16 évesekét vezeti 
Karácsony Sándor budapesti tanár, 
a 16—20 évesekét vezeti Uay Sán 
dór lelkész, a 20 éven felüliekét ve. 
zeti Szűcs Eruő tanár. — Vasárnap 
délután 
részére

4 órakor a nagy közönség 
a Bocskay téri templomban 
templomi ünnepély

következő sorrend szerint:
1. .Jövel Szentlék* énekli a Gyülekezet, 

2. Gyülekezeti ének: CXXXV. Zs. 1 
v. 3. Imádkozik Szabó Gyula vt lelkész, 
4. Énekei az Iparos Dalkör, 5. Előadást 
tart Karácsony Sándor budapesti gim. 
náziuml tanár, 6. Énekel a Le ny és Ifj. 
Egyesület vegyeskara, 7, Bibliát mag aráz 
és imádkozik Nagy Isbán debreceni lel- 
k sz, 8. Befejező ének: .Térj magadhoz 
drága Sión * Este fél 7—8-ig pedig 
konferenciai zárógyüléa

Mindazok, akik vidékről a konfe 
rencián részt óhajtanak venni, ezen 
szándékukat legkésőbb május 8 lg 
sziveskedjenek Szabó Gyula vt. lel­
késszel közölni, hogy elszállásolá­
sukról gondoskodhassanak.

lesz a

A májusi lakbér
A fennálló kormányrendelet értel­

mében május 1-én a lakások után 
fizetendő bérek az előző negyeddel 
szemben az 1917. évi novemberi 
negyedben fizetett aranybérek 43 
százalékáról 50 százalékára emel­
kednek. Aki az 1917. évi novem­
beri negyedben fizetett lakásbérét 
8410 szorzószámmal megszorozza, 
megkapja a májusban esedékes la­
kásbért teljes közüzemi pótilletékkel 
és a házmesterpénzzel együtt. Ha 
azonban csak 3 százalék közüzemi 
dij fizetésére kötelezett, akkor 7830 
a szorzószám.

Részletfizetés esetében az egyes 
havi részletek az illető hónap ötö­
dik napjáig fizetendők és a hátra­
lékos részletek után abban az eset­
ben, ha az alapbér a 300 arany-

koronát meghaladja, havonta 1 szá­
zalékos kamatot is kell fizetni. 
Vagyis május 5-éig a 3 ik rovatban 
levő összeg egyharmad részét, to­
vábbá a 4. és 5-ik rovat egész 
összegeit, junius 5-éig a 3-ik ro 
vatban levő egyharmadát és ezen 
összeg után két hónapra 1 — 1 szá­
zalék, tehát összesen két százalék 
kamatot, mig julitts 5-éig a 3-ik 
rovatban levő összeg egyharmadát 
és 1 százalék kamatot kötelesek 
fizetni.

Az üzleti helyiségek után fizetendő 
bérek a májusi negyedben is válto­
zatlanok maradnak, ellenben az 
augusztusi negyedben az alapbér 
58, a novemberi bérnegyedre 68 és 
az 1927. évi február bérnegyedre 
pedig 75 százalékára emelkednek.

A lakások bére vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi 
alapbér

Tiszta 
lakbér

Üzem, 
pótlék Házmes* Összesen,

egész negyed
az alapbérnek a tiszta ha a te'jes 

üzemi pótlék 
esedékes

3",o-O3 üzemi
50 7 lakbér

2’/„-a
pótlék esedékes

évre százaléka 14500
K-ás szoraósrámmal

60 15 108750 15225 2175 126150 117450
80 20 145)00 20300 2900 168200 156600

100 25 181250 25375 3625 210250 195750
120 30 217500 30450 4350 252300 234900
140 35 253750 35525 5075 294350 274050
160 40 290000 40600 5800 336400 313200
200 50 362500 50750 7250 420500 391500
240 60 435000 60900 8700 504600 469800
300 75 543750 76125 10875 630750 587250
360 90 65250) 91350 13050 756900 704700
400 100 725000 101500 14500 841000 783000
480, 120 870000 121800 17400 1009200 939600
500, 125 906250, 126875 18125 1051250 978750
600 150 1087500 152250 21750 1261500 1174500
700 175 12687501 177625 25375 1471750 1370250
720 180 1305000 182700 26900 1513800 1409400
800
900

200 1450000, 203000 29000 1682000 1566000
225 1631250; 228375 32625 1892250 1761750

1000
1200

250
300

1812500
2175000

253750
304500

36250
43500

2102500
2523000

1957500
2349000

Az üzleti, műhely, raktar és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek 
bére vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

Tisztelettel kérjük

1917. évi 
alapbér gg Házmes- Összesen

Cgész 1 negyed
az alapbérnek a tiszta ha a teljes 

üzemi pótlék 3"/,j-os üzemi
50 | 6 2° -a esedékes pótlék esedékes
fizAzaleka 14500

K-ás szonsOBzÁmnifü

100 1 25 181250 21750 3625 206625 195750
120 30 217500 26100 4350 247950 234900
160 i 40 290000 34800 5800 330600 313200
180 1 45 326250 39150 6525 371925 352350
200 i 50 362500 43500 7250 413250 391500
240 | 60 435000 52200 8700 495900 469800
300 75 543750 65250 10875 619875 587250
360 90 652500 78300 13050 743850 704700
400 100 725000 87000 14500 826500 783000
480 : 120 870000 104400 17400 991800 939600
500 I 125 906250 108750 18125 1033125 978750
600 | 150 1087500 130500 21750 1239750 1174500
700 175 1268750, 152250 25375 1446375 1370250
720 180 1305000 156600 26100 1487700 1409400
800 200 1450000 174000 29000 1653000 1566000
900 225 1631250 195750 32625 1859625 1761750

1000 250 1812500 217500 36250 2066250 1957500
1200 300 2175000 261000 43500 2479500 2349000
1400 350 2537500 304500 50750 2892750 2749500
1500 1 375 2718750 32625C 54375 3099375 2936250
1600 400 2900000Í 348000 58000 3306600 3132000

a kirahatunkat az olcsó árakkal
megtekinteni

Petiik Károly és Társa
Debrecen, Szentanna-ulca 5. sz.

Nyersselyem, japone és orepe de chine 
minden színben érkezett.
Szolid szabott á r a k |!

• < .

Veszett macska megmart 
egy családot

(A Hajduföld tudósítójától) Tjif. 
héttő és Érpatak között van ljjn 
delyes-puszta. Ezt a pusztát P1“’ 
celláztfik és ma mintegy húsz kisebb 
gazcU lakik rajta. A gazdák közül 
Valatlnjóczky Ferenc togaap elmsnt 
hazulról Hajdúnánásra. Hizajövet 
felesége panaszkodott, hogy a mac,. 
kéjük mindenkire ráugrik és

mindenkit összemar
Az asszonyra az udvaron ugrott 

rá és megbarapta a közét. N ágy kis- 
gyermeket pedig összekarmolta. — 
Mogmarta a szomszédos Turucz Ist- 
vánnét is.

Az esetet jelentették a nagykillói 
kőtorvosuak és a kerületi állatorvos­
nak, akik azonnal kiutaztak a hely­
színére. A veszedelmes mac-kát ak­
korra már agyonverték. Az állat­
orvos foiboncolta ás megállapította 
hogy a

macska veszett volt.
Valatinyócaky Ferencnél négy gyér* 
mekéve', továbbá Turucz Istvánnál 
a budapesti Pasteur-inté cetbe szál­
lítottak.

A veszett macska megmarta a ta­
nyai kutyákat is, ezért a szolga­
bíróság rendelkezésére a csendőrök 
kiirtják a Esindalyes-tanya és kör­
nyéke égisz kutya- ói macska- 
állományát,

ATROCITÁSOK
A huszár  kapitány ur és tár­

sai. Hiába az olaszliszkai pénzhami­
sítás szenzációs fordulata, a liberális 
sajtó napok óta kizárólag a széna* 
panama szomorú és megdöbbentő 
megvesztegetési ügyén kéjeleg. És 
mig szelíd megértéssel enyhíti 1 
Vasadi Kohn, Váradi Mór s a többi 
Rosenberg nevű igazgatók részességét, 
annál nagyobb gyönyörrel turkál Hass 
Béla vezérigazgató szennyesében. Mert 
Haas Béla született dzsentri, szolgá­
latosak! vüli huszárkapitány. így érthető, 
hogy oly könnyen vette rá a j>anai 
mázasra a megtévedt magyar tisztvise­
lőket — írták boldog vigyorgással.

Valóban érthető ts ez a dolog, de 
csak tegnap óta. Ekkor ugyanis leve­
let irt egy keresztyén lapnak Haas 
dzsentri és huszárkapitány volt pa­
rancsnoka s megállapította, hogy a 
nagy férfiú mindössze karpaszomány 
viselésére jogosult népfölkelő őrmester 
volt. Ez azonban még nem volna 
olyan súlyos csapás liberálisékra, hi­
szen annyi örömük még is marad, 
hogy katona volt és magyar dzsentri. 
Ám itt is beütött a krach. Haas mes­
terről ugyanis mára kiderült az i»> 
hogy ö is, enyhén szólva, — hit- 
borsos.

Hiába, ezen a téren csak nekik 
terein babér. Bacher, Friedländer, 
Weingarten, a többiKhon és — ajvé — 
most már Haas is, a választott nép 
valóban kitesz magáért.

Hogy pedig ebből mi a morál a 
mi számunkra, együgyü szivü nyá­
jas olvasóm ? Természetesen csak 
egy lehet: Magyarországon nincsen 
zsidókérdés . . .

RISKO BÉLA
nűi divatterme ,

F R£NC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
Arait a viszonyokhoz képest mérséksljs.

íróasztalt
keresek megvételre. Ajánlatokat 
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VAKOLO KANALLAL
Weingarten Jeremiás siralmai

O héber pénzköltéazeti töredékek
A'eph: Vala pedig, hogy nem 

szólna többet ének, — elrémülének 
ők és megnedvesülének. — Bibor- 
ajkuknak mind ő nyálaik csordul­
nak, — tömlöcök ajtai megcsikordu- 
lénak s a börtönök is mind kinyíltak 
vala, — minekutána elhangzott sza­
va : »Hamar im, add el I Hamar im, 
add el l< — Hivságok hivsága : Hafr 
hallm habhel, habhallm habhel.

— Bath.- Jisrael, Jisrael, semmit 
sem ér ez; Wasz für a’ machlojke, 
sáne gezéresz . . . Ojoj, előchjm, ne 
büntesd a jókat, — elfogták, elfog­
ták a sok milliókat, — miket á te- 
tem'elt, csinált egyremásra, — Sa­
játos kiissével o saját képmásra... 
Hiába d-.jkálom, hiába beeélem, — 
rosszul csináltam: bóra beeélem, 
tbhrá beeélem ...

— Ghlmel: Ojoj, elődhim, mi 
csoda csúnya hírlapi kacsa. — Csa­
csog a csacsáner; csacsac;a, csa­
csa .. .

— D.ldlh: Ojoj, elóchim, hogy 
meggyűlt a bajom, — Mióta ül mán 
a Friedlender Cbajem, — mióta sajg 
ez a férfikebel — És mostao rólam 
is lehull a lepel. — Megtépem ru 
hámat, szőrzsákot veszek — És én 
a gajókkal összeveszek. Úgy legyen 
rajtam ott egyetlen roha, — hogy 
nem fogok köszönni senkinek soha. 
— Essen le rólam a cicesz, a da- 
lesz, — hulljon ki számbul a barc- 
hesz, a macesz, — ojoj, elóchim, ne 
egyem ebédet, — reggel se legyen ; 
ö, lájla Itólam omédeth.

— Telit: Ojoj, elóchim, micoda 
csúnya hírlapi kacsa. — Csacsog a

csacsáner ; csacsacsa, csacsa . . .
— Jód : (Jeremiádok.)
Földön ülőnek a halhatlak mind a caa 

csánerek s olyanok voltak, mint hamis­
bankók a tűben; vala pedig, hogy siral­
mas köntösű pénzekről mélyen eihallgatá- 
nak a sajtónak munkásai, kik is nyomnák 
a hamis papírokat, mis szóval Destruktív 
Lapoknak szerkesztői, és m«»has adtak a 
határok, ho. is jövőnek szovjet-zsidók, 
kik öszve nem tévesztendők frankoknak 
meghamisitóival; ez okból csöodesség vata 
és elosöndesült a Világ ; nem hasogatták 
külpolitikai botrány k dión egét s Izrael 
kebelébe idegen hatalmak nem kontárko 
dának; Cion vénei nem hívtak öszve par­
lamentáris bizottságot s a jogrendi zsidók 
nem gyűltek egybé tanácskozásra ; egyet­
len főpapot n>m támadott a liberális sa,tö 
ős meg nem illettek vádoló szavakkal.

Csupán a bölcs Rabbi mondd-. 
Ben chákhám, ben chdkhdm, hova 
Itit az én fiam ? Jeromos térj visz 
sza a te atyádhoz. — Értse meg, a 
ki héberül kapiskdi: „Ló ihazu ável 
bammide bamlskál.u

— Kgph: Ojoj, elöchim, micsoda 
kacsa. — Csacsog * csacsáner ; 
csacsacsa, csacsa.

— Lamed: Vala pedig, hogy nem 
szólna többet ének, — elrémülének 
ők ős megnedvesülének. — Bibor- 
ajkuknak mind ő nyálaik kicsordu- 
Iának, — tömlöcök ajtai megcsikor- 
dulának s a börtönök is mind ki 
nyíltak vala, minekutána felhangzott 
a szava: »Hamar im add el 1< Hiv­
ságok hivsága: habhaltm habhel, 
habhalim habhel , . . Ojoj, elóchim, 
micsoda kacsa : — Csacsog a csa­
csáner : csacsacsa, csacsa.

Lbztios.

Kölcsönös bizalmatlanság 
a berettyóújfalui Chevra Khadlsa 

illusztris tagjai között
Vádak és viszonvádak Ifj Braun, Asztalos- 

Auspitz és Kopás urak ellen
M Hajduföld tudósítójától.) Be- 

i»llyóujfalubaD az ottani Chevra Kha- 
diia tagjai felháborodással tárgyalták 
1921-ben ríj. Braun Adolf esetét, 
□raun ugyanis valamikor a Militzer 
Salamon és neje IVeisz Eszter által 
tett alapítvány kezelésével volt meg­
bízva. A Szent Egylet elnöke Asz- 
lalss-Auspitz Mór azonban nem volt 
megelégedve Braunnal és kivette a 
1071’* a !tele‘ közül. Erre Braun 
921, március 17-én, majd ugyan- 

,l°n év julius 7-én

hűtlen kezeléssel vádolta meg 
Asztalos Auspitz Mór elnököt és 

Kepes Albertet,
tagját” 8azdasági bizottsági 

A feljelentések egyenest a népjó- 
toii r8umu“ka.ügyt minisztériumba fu- 
■, “ , e> aminek alapján a miniszté-

? ^rendelte a vizsgálatot, 
f.i: Ampitz és Kepes viszont
r»if •en-1(e?1 ,ei,ek Braun ellen a be- 

tyoujfalui járásbíróságon. A vád 
not Braun azzal rágalmazta meg 

■ hogy az elnök nevezett
>. !9-n7 egyént gazdasági bizottsági 

es a választmányt mellőzve, 
felelőtlen elemek bitorolták a 

M diszponálást.
*1 aszal vádolta őket, hogy a búzát

elértékesitefték jó embereiknél egy- 
harmad értékben [házilag és barátsá 
gosan. A miniszter által ehendelt vizs­
gálatra vonatkozólag a vádaskodás nem 
nyert teljes beigazolást, annyi azon­
ban megállapítást nyert, hogy 

az alapítványi levél hiá­
nyos.

Az Asztalos Mór és Kepes Albert 
által tett feljelentést ennek megálla­
pítása után 1926. január 18-án tár 
gyalta a berettyóújfalui járásbiróság és 
bűnösnek mondva ki ifj Braun Mórt 
kétrendbeli rágalmazás vétségében, 
esetenként I — I heti fogházra Ítélte. 
Az Ítélet ellen úgy Asztalos és Ke- 
pes mint főmagánvádlók, valamint ez 
elitéit felebbezést jelentettek be s igy 
az ügy a debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa elé került.

A debreceni törvényszék tegnap 
tartotta meg a felebbviteli főtárgyalást.. 
A biróság a kihallgatások után meg 
változtatta ugyan a járásbiróság indo 
kolásál, de az Ítéletet helybenhagyva,

2 heti fogházra Itelte Braunt.
A biróság az Ítélet végrehajtását a 
novella alapján 3 évre felfüggesztette. 
Az ítéletben a két főmagánvádló most 
sem nyugodott meg és súlyosbításért 
felebbeztek, FeFebbezett Braun is a 
bűnösség kimondása miatt.

Óriási érdeklődés előzi meg 
Méhely Lajos május 6-iki előadását

Már csak néhány jegy kapható 
az EME debreceni csoportjának tudományos előadására
(A Hajduföld tudósítójától.) A bu 

dapesti Pázmány Péter Tudomány­
egyetem világhírű professíorát, dr 
Méhely Ltjos egyetemi tanárt májú«
6 án látja vendégül sz Ébredő Ma 
gyarok Egyesületének debreceni cso­
portja. A kiváló tudós, annak eile 
nére, hogy masrup

a Tadosntayos Atattala köz­
gyűlésén tart felolvasást.

fáradságot nem kímélve teljefüi a 
debreceni ébredők kórósét és május
7 ón reggelig Dabrccenbeu marad. 
Az Uránia mozgókép színházban mi 
jus 6 án délután 6 órakor kezdődik 
az a nagyszabású vetitettképas elő 
adás, melynek keretében Méhely 
professzor

a falvédelem Irányelveiről érte­
kezik.

A főváros közönsége Méhely La­
jos előadásait minden alkalommal 
oly nagy érdeklődéssel kiséri, hogy

a látogatók százai szorulnak ki az 
Uiánia-sziubáíi hatalmas nézőteréről. 
Debreceni szereplése iránt is akkora 
lelkesedés nyilvánul meg, hogy az 
EME elnökségének Kálvin-tőri iro­
dájában reggeltől estig

százan és százan fordáinak meg 
keresztyén egyesületi tagok, egye­
temi professzorok ős orvosok, akik 
már előre akarják biztosítani helyü­
ket, hogy Méhely professzor faj- 
blologiai előadását meghallg s'hassak.

Az előadásra egyébként a teljesen 
díjtalan jegyek naponta délelőtt 
10 tői 12 ig, délután 5 tői 7 óráig 
átvehetők az ÉME Kálvin-tSri hiva­
talos helyiségében.

A tudós professzor tiszteletére a 
Bika üvegtermében

este 8 órakor társasvacsora lesz.
A vacsorán rósztvenni óhajtók az 
ÉME irodahelyiségében a hivatalos 
órák alatt jelentkezzenek.

Megkezdődött a házhelyek kijelölése 
a 683 kielégített Igénylő részére

(A Hajduföld tudósítójától.) A ■ 
Nyúláson, Epreskerlben és Sámson' 
úti dűlőben házhelyrendezési célokra 
az OFB ítéletével igénybevett terü­
letek előzetes felmérése április 28 án 
megkezdődött A 'elmérés befejezté­
vel az elhelyezkedési tárgyalást és 
sorshúzást fogják megtartani.

Az ítélet szerint a jelzett területek 
felosztásával

683 jogosait igénya fog klóié 
gitést nyerni.

Az OFB végrehajtó szervének fel­
osztása szerint a Nyúláson 217 hadi­
rokkant, 170 hadiözvegy, 20 földnél­
küli gazda, 137 katonai altiszt; a 
Sámsoni-úti dűlőben 18 hadirokkant, 
21 hadiözvegy; az Epreskerti dűlőben 
59 hadirokkant, 26 hadiözvegy és I 5 
fogházőr kap házhelyet. Ezeket a 
házhelyeket még ennek az évnek

őszén fogják birtokba adni,
A városi tanács figyelmezteti a 

fémjelzett 683 igényjogosultat, hogy 
az Ítélettel megállapított eljárási költ­
ség fejében a hadirokkantaknak és 
hadiözvegyeknek házhelyenként 175 
ezer koronát, a többieknek 187.500 
koronát kell legkésőbb

májas 15-ig
a város házipénztárába befizetni. Akik 
a jelzett határidőig a befizetést nem 
teljesitik, visszalépettnek tekintetnek. 
A városi tanács a jelzett 683 igény­
jogosultnak egyénenkénti felhívást fog 
kibocsátani, melyeket május 10 ig 
minden jogosultnak ki fog kézbe- 
sittetni.

A többi házhelyigénylők kielégíté­
sére vonatkozó tárgyalások folyamat­
ban vannak.

Világszerte dolgozik a szovjet
Bolsevik! centrum Arábiában

(A Hajduföld tudósítójától ) A szov­
jet 1923 ban diplomáciai külképvise­
letet és egy konzulátust létesített az 
arábiai Dzsiddában. E város a mu­
zulmán világ és angol kolóniák szivé­
ben fekszik és kiinduló pontja a fő­
közlekedési, vasúti és karaván stb, 
útvonalnak. A külképviselet felállítá­
sának semmi értelme sem lehet : csakis 
po ‘titkai.

A szovjet tabula rátát csinál cél 
jainak megfelelően a vallásgyakorlással 
is s igy megtiltotta a szovjetállampol 
gár keresztényeknek és muzulmánok­
nak a szent helyekre való zarándok­
lóit. Ez természetesen csak az egyet­
len érdeke lehel a szovjetnek. Az 
európaiak itten összesen Csak 25— 
30 an vannak és mind a kü'főldi dip 
lomáciának tagjai. Összesen három az 
oroszok száma. Ezek >em tekintik 

' magukat szovjet polgároknak, hanem 
[ volt cári repülöli,ztek, akiket oz ottani 

kormány alkalmazott. Maga

í az orosz konzul egy bő.főnből 
kiszabadult fegyenc

A kalandor Hussein király elismerte

az orosz diplomáciai testületet, mely­
nek képviselője Hackimoff kommu- 
munista munkás, zsidó. De zsidók a 
beosztott tisztviselők is. — Nevezett 
munkás a „Han“ címet (arab hercegi 
rang) vette fel éa magát azóta igen 
tekintélyt parancsolóan Hakim honnak 
nevezi. Hussein királlyal barátságos 
viszonyt folytatott. A vele együtt dol­
gozó zsidók látják el a titkári stb. 
szolgálatot. Ok a 111. Internacionale 
bizalmasai. Az agész misszió ősz 
szesen

14 főből áll és ebből 13 zeldé.
Hussein király leköszönése után 

már-már remény volt arra, hogy utódja, 
Ali nem fogja a szovjet zsidókat el­
ismerni. A trónváltozás idejében a 
misszió az olasz Eritriába menekült, 
de sajnos, A)i-lbn-EI Séund engedé 
lyével ismét visszatértek Dzsiddába. 
Egyébként Hakim han is csak repre­
zentációs személy, az összes fonalak 
Akselrod zsidó főügynök kezében 
futnak össze, aki Arábiából próbál 
kárt okozni az angol gyarmatpolitiká­
nak.



1926 május i.

HIR6K
■“•*< ***'-* •- ■

1926 aijai 1 (Siómba!)
Hot.: Fülöp Kah : Fülöp J

S aeljorülúgial Intézet |»lonlós»
Enyhe idő, esetleg később zivataros 

esővel
.. ^művelődési könyvtár nyitva déie f t 

; -1-ig, délután 4—7-ig
Városi muxeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

1926 május 2 (Vasárnap)
Prot.: Zsigmond. Kath.: Cantate 

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
0—1-ig.

Városi muxeum : 9—12-ig.
1926 május 3. (Hétfő) 

Hot : Irma. Kath.: Sz. kér. f.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33I.), Arany 
Angyal (Piac-utcs 50 ), Reménység (vsapu- 
utca 22.) Sas (Hatvan-utca 7U.), Bocskay 
(Gégéd utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 7b.)

Vasárnapi istentisztelete
á reformálás templomokban

Nagytemplomban délelölt 9 órakor Uny 
Sándor, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, 
délután 5 órakor Peleskey Sándor.

Kossuth-utcai templomban föl 8 órakor 
Mezei Béla, 10 órakor K lozsváry Kiss 
Lász ó, fel 12 órakor Kováas János, dél­
után o órakor Baja M hály.

Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Perpéth Feienc, délután ......

Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor 
Pr.kskey Sándor, délntán 8 trakor Tuk.cs 
György.

Kollégiumi Oratóriumban d. e. 11 órsko 
Farkas Győző.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor Márky Kálmán.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Szele ; 
György

Nyilas-telepen délután 3 órakor Vallásos 
ünnepély.

Csapókertben délután 4 órakor Vallásos 
ünnepély.

Ondód—Vedresdülö Mezei Béla 
Haláp-Nagycsere Kántor József 
Bánk- Fancsika Vajda László 
Pa.lag : Dancsházy Sándor 
Vagongyárban szombaton délután 3 óla­

kor Uray Sándor
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor 

Diakónissz.ház, Ispotály-tér 9., — délelőtt 
9 órakor ref. lelkészlak, — d. e. 11 órakor 
Füvészkerti iskolában, — délelőtt 9 órakor 
Homokkerti iskolain, — dé'előtt 9 
órakor Csonka u, Pacsirta u. isk., — 
délelőtt 9 órakor Csapókerti isk., Jókai-u. 
isk., délelőtt fél 9 órakor Vígkedvű 
Mihály-u. isk , — délelőtt 9 órakor Leány-u. 
isk 1 és II, délelőtt fé1 9 órakor Miklós u. 
isk., — Nyilas telepi isk d lelőtt 9 órakor, 
Nyulasi berakban délután fél 3 órakor, — 
Vagongyári állami isk. I.. II. és III ik oszt, 
délelőtt fél 9 írak r. — Teleki u. isk. 
délelőtt 9 érakor — Szent Anna u. gazd. 
ism. isk, d. e fél 9 órakor, — Állami 
gyermekmenhelyben délután 3 órakor.

Serdülő leányok összejövetele délután 
fél 6 órakor lesz a Leány-utcai ref elemi 
iskolában Rákóczi-u. és Leány-u. tarok,

Kém. kath. htentissteletek
Május 1-én, szombaton délután májusi 

ájlatoaság. 7 órak r az Eucharisztikus 
Férfi Liga konferenciája.

Május 2-án, vasárnap egíaz napos szent- 
ségimádás. Szentségbntétel délután 6 órá­
kor. Szentmisék a szokott vasárnapi mise­
rendben : reggel 6, 7, 8. 9, háromne yed 
12 és fél 1 órakor csendes szentmisék, 
tél 1 órakor nagymile szenlbeszéddel. Dél­
után fél 6 órakor szentolvasó, szentbeszéd 
mondja Palíciy János káplán és szentség­
betét« l.

A májusi ájtatosságok. naponként dél­
után 6 ór; kor kezdődnek, vasárnap és 
'Sülő.tökön szentke-zéd is lesz, mondja 
Kovács Sándor káplár.
a görög aiertartásu rém. kath. templomban

Vasárnap reggel 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor diaktri-e 9 órakor katona- I 
mise götög és római katholikus katonák 
részére, 10 órakor uagymise, prédikál Papp 
Gyula szentszéki tanácsos, utana búza- 
azen elési körmenet. Májusi á|tatosság dél 
után 6 órakor.

ál ág. hltv. ev. templomban 
az istentiszteletet május 2-án. vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Liios vallás- j 
tanár végzi. 11 órakor egyetemi istentisz­
telet az oratóriumban, végzi Fai kas Győző.

— A Beillőn flábor egyetemi bőrben az ' 
istentiszteletet vasárnap délelőtt a Kolle 
giutui oratóriumban Farkas Győző evan­
gélikus lelkész fogja tartani.

A magyarokat gyalázta egy zsidó 
korcsmáros

(4 Hajduföld tudósítójától.} Ro | 
■ senfeld Dávid fabiánházai fcorcsmáros 
1 magyar nemzet megbecsülése ellen 

irányuló vétségért bérűit a debro 
I ceni törvényszék Serly- tanácsa elé. 
i Rosenfeld 1925 szeptember 29 én, 
i mint a tárgyaláson előadta, össze- 
I veszett a feleségével és

bánatában leitta magát.
így került össze Baksat nevű szom­
szédjával, akinek szintén kimérése 
volt. Összeszólalkoztak és Rosenfeld 
rabló zsiványnak nevezte Biksait, 
majd reprodukálhatatlan

gysléió kifejezéseket faasanáil

Ä Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadó­
vállalat közgyűlése

Nyomda- és lapvállalatunk csütör­
tökön délután 6 órai kezdettel tar­
totta rendkívüli nagy érdeklődés mel­
lett, a debreceni keresztyén társadalom 
vezető alakjainak jelenlétében évi 
közgyűlését a „Hangya“ központi 
irodájában

Mitrovica Gyula dr 
egyetemi tanár, igazgatósági elnök 
teljesítette elő az ujértékelésü pengő­
mérleget, amelyet a közgyűlés egy 
banguan elfogadott. Eszerint a Magyar 
Nemzeti Könyv* lés Lapkiadóvállalat 
R T. alaptőkéjé 14,000 pengőben 
állapítja meg. a régi részvényeknek 
őtvenenként való összevonásával

Az uj értékelési mód , által meg­
kívánt alapszabálymódositás megejtése 
után az igazgatósági elnök bemutatta 
az 1925 év eredményes mérlegét és 
jelentését, amely többek között a 
következőkat tartalmazza :

— Az egész vállalat lankadatlan 
törekvése arra irányult, hogy a kietlen 
gazdasági viszonyok között fenntartsa 
a Tiszántúl immár egyetlen naciona­
lista keresztyén sajtóorgánumát s 
emellett üzletmenetét rentábilissá, jö­
vedelmezővé tegye.

Örömmel jelenthetjük, hogy üzlet­
feleink a nehéz gazdasági viszonyok 
között is kitartottak mellettünk és 
sikerült ezek mellett oly intézménye­
ket és cégeket megnyerni üzletfeleink­
nek, melyeknek nyomtatvánnyal való 
ellátása nagymér'ékben hozzájáiult 
részvénytársaságunk anyagi megerősö­
déséhez. Önérzettel mulathatunk rá 
saj'óorgánumunk fellendülésére is, mert 
nemcsak lapunknak tökéletes függet 
lenségft sík rült megóvnunk, hanem a 
túlnyomó anyagi eszközökkel dolgozó 
konkurrencia ellenére a Hajduföld az 
Í925. éo folyamán

Ki-ki párjával
k.-p remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

,.KORZÓ" CiPÖÁRUHÁZBAN
Piac-utca 16. — Alföldi Takerék palota

NE VEGYE MEG 
fűszer-, csemege- és ite (szükségleteit 
mindaddig, mig meg nem győződik a 

.Hangja' legújabb olcsó árairól
Főüzletek: R zsi utc > Tisza-pVots. PLc 
és Miklós u'ca sarok. — Fióküzletek : 
■■Bt a véres minden részében ■■

a magyarok ellen.
Feljelentés folytán az ügy a tör­

vényszék elé került, ahol pénteken 
vonták RosenfJdet felelősségre. A 
vádlott nem tagadta a vádat, véde­
kezésül azt hozta fel, hogy teljesen 
ittas állapotban volt és nem emlék­
szik semmire. A tanúvallomások alap­
ján a bíróság

bűnösnek mondta ki 
a vádlottat az ellene emelt vádban 
és 20 napi fogházra ítélte. Az Ítélet 
ellen az ügyész súlyosbításért, az 
elitéit és védője felmentésért, illető­
leg enyhítésért fellebbeztek.

példányszám tekin etében is el­
foglalta Tiszántúl Fajlójában a 

vezető helyet.
A nagy lelkesedéssel elfogadott 

jelentés s e felmentvények megadása 
után

Dávid István dr
m. kir. ítélőtáblái bitó intézett meleg 
elismerő és köszönő szavakat az alap­
szabályok értelmében lelépő igazgató 
ságboz, valamint a Hajduföld szer­
kesztőségének tagjaihoz és a nyomda 
tisztviselőihez. Ezulán megejtette a 
közgyűlés a tisztuji’ást. A teljes egy 
hangusággal történt választás ered­
ménye a következő :

Igazgatósági tagok
lettek : Bessenyei Lajos dr, Betnák 
Aladár, Debreczeny Barna dr, Hűen- 
del Vilmos dr, Kertész István dr, 
Kolosüáry Borcsa Mihály, Lindenber* 
g r János dr, Mi'rocics Gyula dr, 
Pajor Győző, Piszkay Árpád és 
Sza hmáry István dr.

Felügyelő bizottsági tagok: Nagy 
Jenő, ifjú Szoboszlay Sándor és Tóth 
Emil dr.

Mit eoics Gyula dr ezután meleg 
szavakkal mondott búcsút

Olchváry László dr
m. kir. közjegyzőnek, aki Debrecen­
ből való eltávozása miatt lemondott 
igazgatósági tagságáról. Méltatta her­
vadhatatlan, nagy érdemeit, amelyeket 
fáradhatatlan munkálkodásával szerzett 
a tiszántúli keresztyén sajtó felvirá­
goztatása terén s a vállalat nevében 
kérte további szeretetteljes támogatá- 

I sát. Olchváry László dr mélyhatásu 
j búcsúszavai után a megjelentek lel- 
i késén éltették a nacionálista mozgal- 
' mák kiváló vezéralakját.

Megemlékezésül .
1916—1926.

Irta : Nagy Gábor fodrászmester
— Tíz év . . . Bruszilow offen, 

volna ’ ’ m‘ntha teSnap

Hős 16-oshuszárok! Ott állítok 
szitárdaaa legveszedelmesebb o™, 
offenztvában s ma meg sem em'L 
keM,Hatok,- mtft 

vcgylok — pedig ott voltunk 
toiü - ^inth,a -eg^.P ártérit volna 
1916 május 1-en éjjel 12 óra . 
megszólalnak az orosz-ágyuk —né 
nem úgy, mint eddig, hanem en- 
szerre, számtalan, szüntelen, szaka 
dot un dübörgéssel. Megs akitás nél­
kül, négy éjjel és három nappal

Május 4 én délután 3 óra . 4
nap vakít) fénnyel áraztja el a 
nehéz, ütegekkel már szétveretett 
állást . . . Gyönyö ü szép májust 
délután, — jön a jelentét: az el­
lenség megindult, jön, er efelé húzó­
dik. Száma annyi, hogy nem. lehet 
fölbecsülni, — ember és ember 
sokasága ...

Az ágyutüz megszűnik, mintha 
vége lett volna mindennek ... És 
egy óra múlva hős 16 os huzárok, 
ott vagytok abban a borzasztó kézi- 
tusában, 285 en, borzalmas túlerővel 
szemben. Elesik Hortobágyi század­
parancsnok főhadnagy, — több seb­
ből vérzik Drach Frigyes hadnagy 
— de a huszárok csak harcolnak 
hősiesen tovább. Végre irt zatos ál­
dozatok árán előre tör az orosz 
túlerő. Ekkor már nem vagyunk, 
csak vagy százan.

Este 10 óra. Köröskörül égnek 
Zsepincze — Monasterziska jelzik} 
hogy ott már bent van az ellenség 
. . . Étien, szomjan há om nap. 
Megindult a front visszafej Volhi- 
niáfól—Bukovináig; — nem volt 
hatalom ami visszatartsa őket a 
Dnyeszterig.

A halicsi síkon újból la álkozunk. 
Egyik ütközet a másik után egy hős 
német ezred segítségével, de mind­
hiába, — a túlerővel birni nem le­
het. Ez idő alatt több orosz elesett, 
mint az egész háború alatt.

Ti hős 16-os Zita-huszártk, kik 
olt f-küsztök Galicia dombját alatt 
hős parancsnokunkkal, — és Te 
Drcch Frigyes, vitéz hadnagyunk, 
segítő igaz szivü, lelkű bajlárs, akit 
hosszú szenvedés után itthon édes 
Szüleid karjai közt ragadt el a vég­
zet, — bocsássátok meg, ha csak 
ma, 10 év múltán emlékezik meg 
rálátok egy hűséges bajtársatok. 
Pihenjelek békén, álmodjatok az 
örök nyugalom karjaiban. Hősök 
voltatok s emléketek élni fog örökké, 
míg áll a Haza.

— VáUosáiok a debreceni rendfr; 
Bégen Mint megírtuk, dr Fésűs László 
rendőrfogalmazót a diósgyőri re“t'Sl” 
kapitánysághoz lett áthelyezve. Az ° 
távozásával a debreceni rendőrkapi 
tányság kebelében nagyobb átcsopor 
tositások történtek, ugyanis helyéii m 
Ugh József rendőrfogalmazóval töltöt­
ték be, akit Hajdúszoboszlóról helyei" 
tek be Debrecenbe. Balogh fogalmazó 
az Elek Ferencz rendőrfogalmazó ügy­
körét veszi át. Elek a dr Mayer An 
dor rendőrfogalmazó helyét l°R'.aJ’ 
el, mig Mayer fogalmazó fogja a Diós 
györbe áthelyezett Fésűs eddigi úgy 
nevezett intellektuális ügykörét átvenni.
- Elhalasitollók a »á«írpé««lw 

serléirakodó építését. A varon t»oá 
annakidején kötelezte ■ vásatpenz 
vezetőségét, hogy egy sertesrako 0 
épitsen. Most azonban — mint 01 
sülünk — sz építkezés újból el®’"?’ 
mert a városi tanács a rakódó epii 
sére halasztást engedélyezett.
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laborfalvy Márhos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczi-utca 41.
Eredeti modellek I Szabás-varrfs fcnitásl

— Lapunk iegközlebbl szama 
a kői bejött szünnapok miatt i-ed- 
den reggel a . and ez időben je­
lenik meg

— A hívek ezre! veitek részt az 
első májáéi ájtatosságon Április 
80 án, pénteken délután 6 órakor 
kezdődtek meg a római katholikus 
templomban a májusi ájtatosságok. 
A templomot, melynek főoltárán 
egész hónapon keresztül szűz Mária 
virággal gazdagon feldíszített szobra 
áll, már fél 6-kor szorongásig meg­
töltötte a hivősereg. Szentbeszódet 
Ztiress Ferenc dr Jézus Társaság­
beli atya tartott, utána dr Lln- 
dinberger János püspöki hely nők, 
prépost-plébános fényes segédlettel 
végezte az ájtatossággal kapcso­
latos szertartást. — A májusi ájta­
tosságok naponként 6 órakor kez­
dődnek, vasárnaponként és csütörtöki 
napokon szeotbeszéd is lösz.
- Ólból napirendre kerül a tisstvl 

se'ől lakáspénzek revizkji. Buda 
periről jelentik.' Értesülésünk szerint 
i köztisztviselői lakáspénznek revízió­
jának kérdése május 15-e után napi­
rendre kerül. A megfelelő általános 
rendelkezés értelmében ugyanis min­
den 10 évben revízió alá kell venni 
a lakáspénz osztályokat. Ezenfelül a 
községek lakásainak szabadforgalmáról 
kiadott rendelet is aktuálissá teszi az 
uj lakásbéreknek megfelelően a lakás 
pénzosztályok uj beosztását.

— Vasárnap délelőli osztja ki az 
Ipartesteiét a tanoacinnnkaklal ház 
illáit. A debreceni Ipartestület fel 
hívja a karácsonyi kiállításon részivel! 
segéd és tanoncokat, hogy a kapott 
dijak és jutalmak átvétele végett va 
larnap, május hó 2 án délelőtt 10 
órakor az Ipartestület dísztermében 
személyesen jelenjenek meg. Egyben 
figyelmeztessék érdekelt ismerőseiket, 
hogy fenti időben feltétlen jelenjenek 
meg. Iparleitület.

— A delejesasszony városunkban. 
.Beavatottak“ szerint már nálunk is 
i*'*'3 egyik postásunkat, akit kínzó 
lábfájások gyötörtek, újból talpraálli- 
totta. Ez a hir minden alapot nél­
külöz, csupán annyi igaz, hogy az 
illető a világhírű Fortuna lábsót hasz­
nálta, mely a sok állás, járkálástól 
kimerült lábizmokat kámforostartalmá- 
nál fogva íelüditette, tyúkszemeit és 
“őrkeményedéseit két három fürdő- 
«tele után úgyszólván feloldotta. A 
eiodáshatátu szer kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában, továbbá 
1 főlerakatnál : Bodnár patika Buda- 
l?'snnR?b|U'.L®0, /ra egy Pen8°: 
• 2 500 K. Labizzadás el en is felül­
múlhatatlan.

®IV68ZOll kait Zka. Pénteken 
«Iben a Savósguttól a Sámsoni ut, 

páti utca és Péterfia-utcai útvonalon 
in,zel* e8y #úrga recés bőr irattáska.

aa millió korona készpénz 
?lt l °*8az8atósági hivatalos iratok 
i° . • A megtaláló szolgáltassa be az 
«táskát és annak tartalmát a rendőr 

kihk UnÜ8y‘ oszli|y»hoz, annál is in­
dít » mert 8 ,ren<lö'rségnek a megin 

°t nyomozás folyamán megvan a 
"^jnU)a 8 tástc* megtalálójának a ize-

diliét as üj Nem- 
nvw é8i Nemzetí Újság kedvezmé 

Saját érdekében 
Nam. »í r’, 118 aE Uj Nemzedék is 
vé“*®“Újság „Olcsóbb Élei“ szel- 
V8»yeit beváltja.
•■Ük .ík?^4rJás- kirakatok Ifikrőtéie 
•k» 5-1? t ,öJe8«réia Sipkovlts, Szív 

u-13. Telefou 3—56.

Dr Dohnányi Ernő 
ünnepélyes fogadtatása Debrecenben

Eatély a polgármesternél
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Dohnányi Ernő, Debrecen város 
díszpolgára csaknem két év után 
ismét hangversenyt ad május 7-én 
a debreceni szegények javára. A 
nagy magyar művészt Debrecen 
város hatósága és a társadalom

ünnepé yesen fogadják.
Az állomáson a Zenekedvelők Kö 

rének elnöite a kör, dr Csűrös Fe 
renc fculturtenác nők a város nevé­

Egy világhírű magyar jezsuitát 
az oláhok eltiltottak a prédikálástól 

P. Olasz Béla antiszemitizmusa fáj az oláhoknak
(A Hajduföld szatmári tudósító­

jától) A magyar jezsuita-rend egyik 
legkiválóbb tagja, P. Olasz Béla dr, 
a világbiiü tudós és hitszónok 1920. 
óta Szatmáron teljesít szolgálatot a 
magyar társadalom általános nagy 
szegletétől és megbecsülésétől kí­
sérve. Mint egy ifjúsági lap szer­
kesztőjét, már több ízben biróság elé 
állították „felekezeti izgatás“ miatt, 
minthogy

cikkéiben rámutatott a zsidó 
veszedelemre.

A fanatikus hitü páter a szatmári 
zsidók által feibujtatott oláh intézke­

Nemzetgyalázó kereskedő, 
aki hamis valiomásra akarta rábírni 

az egyik tanul
Politikai vita az egyeki korcsmában

(A Hajduföld tudósítójától.) Rátkai 
Lajos kereskedő és felesége 1922- 
ben költöztek Nagyszalontáról, oláh 
megszállott területről Magyaror­
szágba és Egyeben telepedtek le. 
Itt Rátkai Nagy Lajos korcsmáros- 
nál kapott alkalmazást, akinél 1924. 
augusztus 24-én Lajos napját tar­
tottak. Borozgatás közben Rátkainé 
politizálni kezdett, a nagyszalontai 
állapotokat magasztalta, majd egy 
oláh főhadnagyra, aki a kiköltözés­
nél nagy segítségükre volt, kijelen 
(ette, hogy nem adná 10 magyarért.

A társaságban levő emberek erre 
felzudultak és a férjének, aki épen 
nem volt a kimérőben, elpanaszolták 
az esetet. Ritkái azonban ahelyett, 
hogy megrótta volna feleségét, 

reprodukálhat illan kijelentése - 
két tett Magyarországra-

A házaspárt a jelenlevők egyike fér- 

I A nemzetközi árumintjrásirrál visszatérve áruinkat az 
UWIIUUIVR I ottaniak szerint mérsékeltük.

Kaki csukott kardbojt 17 600 K — Kaki csukott selyem kardbojt 25.000 K
Kaki csukott ezüstös kardbojt 25.000 K— Ezüst csukott f-a kardbojt 30 000 K
Ezüst nyitott 1-a kardbojt 50.000 K — Aranyozott tiazti kardbojt 65 000 K

KULCSÁR IMRE ÉS FIAI
Dab ecen, Nagytemplom mellett.

Fűszer- és csemegeárú
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Telefon: 70
CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-u. 51 süzletében sze e»h 'i be.

ben köizön'ik az illusztris vendéget* 
Baltazár Évi és Ica pedig csokrot 
nyújtanak át Dohnányi Ernőnek és 
nejének.

Hangverseny után dr Magess 
György polgármester és dr Mauoss 
Györgyéé a Zenekedvelők Köre társ 
elnöke Dobnányi Ernő és neje tisz 
teletére vacsorát adnak.

A hangversenyre előjegyzett jegyek 
sürgősen frivá'tandók a Méliuwnál,

désekre azzal válaszolt, hogy úgy 
lapjában, mint prédikációi alkalmá­
val éles kritikát mondott a belopa 
kodott zsidóság magyarellenes sze- 
replőféröl.

Legutóbb egy gyűlésen szónokolt, 
ahol

feltűnően sok zsidó jeleni meg 
s a jezsuita pátert folytonos töabe- 
szólásaikkal meg akarták zavarni. 
O.asz Béla azonban nemjölt zavarba 
és olyan nagyhatású beszédet mon 
dőlt, hogy másnap reggel már fel is 
függesztették állásától. Egyházi főha 
tósaga áthelyezéséről mégnem döntött.

| mészetesen feljelentette, aminek alap- 
I jón az ügy a debreceni törvényszék 
■ elé kerüli.

A törvényszék Ser/y-tanácsa pén­
teken vonta Rátkaiékat magyar nem­
zet megbecsülése ellen irányuló vét­
ség mi&tt felelősségre. A tanuk közt 
volt egy Szdnyi András nevű egyeki 
lakos is, aki igazolta a vádat, Rát 
kaiék ügyvédje azonban kérte az 
elnököt, hogy olvassa fel Szányinak 
a hatóság előtt tett vallomását, 
amelyben azt mondotta, hogy ez 
egész esetre nem emlékszik. Ezzel 
szemben — módja az ügyvéd, —- 
érthetetlen a tanú mostani vallo­
mása s igy az nem lehet hitelt ér- 
dem'ő sem. Szányi erre kijelenj, 
hogy Rátkai annak idején megkérte 
öt, hogy

ne tegye tönkre a terhelő val­
lomásával, 

u főjegyző is megígérte, hogy a 
többiek sem fognak ellene vallani. 
Szányit vallomására megeskette a 
bíróság, az ügyész pedig kérte az 
aktáknak az ügyészséghez való át­
tételét, hogy Rátkai ellen a

hamis tanórásra való felbujtói 
miatt is vádat emelhessen. — A 
biróság mindkét vádlottat bűnösnek 
mondta ki az ellenük emelt vádban 
és fejenként 14 napi fogházra és 
200 ezer korona pénzbírságra Ítélte. 
Alig haugzott el tz elnök szájából 
a 14 napi Ítélet,

Bátkalné elájult
az ítélet hallatára és a vádlottak pad­
ján keresztül zuhanva, fejjel a földre 
eseti. A férje és az ügyvéd kivitték 
a folyóséra, itt pedig mikor kissé 
magához tért, irtózatos jajveszéke­
lésbe kezdett. Az ítélet ellen az 
ügyész sulyosbitásért, a védő eny­
hítésért felebbeztek.

— Értesítjük a Leány klub tag­
jait, hogy folyó hó 2-án délelőtt 11 
órakor a Svetits-intézet tornatermében 
Blaskó Mária Írónő a tagok részére 
előadást tart. Elnökség.

— A Gyoss. fiókja választmányi 
Élése. Szántó Gyö.ő halála alkalmá­
ból a gj ászesettel kapcsolatos teen­
dők megbeszélése végett a Gyosz. 
fiókjának választmánya május 1-őn 
6 órakor a Kereskedelmi és Ipar­
tanra ipari szakosztályánrk ter­
miben ülést fog tartani, ameljra a 
választmányi tag urakat tisztelettel 
meghívja a Gyosz. fiókjának elnök­
sége.

— Megnyílt az ismert legszebb 
kerthelyiség, a Qondüiő. Homok- 
kert-utca 3.

Apolló: Erő és ssépség. Vadorsó. 
Urania : Gyilkos arany. Vígszínház: 
Bomola.

— Az állattenyésztési kiállításon 
a Híd viseltek Ipari ős Kereskedelmi 
Szövetkezete budapesti cég bemu­
tatta az „Aletin“ szőllőmoly és ro­
varirtó szerét. Dr Salgó Imre a 
nyilvános vegykisérléti állomás ős 
dr Jámbor József a m. kir. fővám­
hivatal chemiai laboratóriumának ve­
zetője vegyvizsgálata alapján kivá­
lóan alkalmas szőllőmoly és növény • 
rovar irtására. Lapunk más helyén 
közöljük az „ Hetin“ isnartetését.

— Orvosi hit. Dr. Bohn Ede fog­
orvos rendelőjét Széchenyi utca 10, 
sz. alá helyezte.

— Milliókat érő versenylovat nyer­
het tízezer koronáért májút 2 iki 
lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzs 
dében.

— Könyvujdonságok: MadtSirnl: 
Níi testkultúra, Bloch : Korúik nemi 
élete, Molnár : Gyakorlati rádió, Kel­
lermann : Schellenberg tes vérek. 
Kaphatók Antalfy könyvkereskedés ■ 
ben,

I
 Mutassa meg rossz fogát, JJJJ 

müfogát Váry János fog- ■ 
mütermébenDarabos-utca 18. ■ 
szám alatt. Kollégium mögött. ■

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?!
A müveit világ egyik legelső úttörő is a 
testformálás terén ma is vezető intézete a

Dr Reich-féle Zander-intézet,
tv., semmalwala-utca a. Tel. J. 4-1».
Egy nap alatt is csodálatos eredőié- 
nyék. — Ugyanitt Diathermie, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fü dök, Isohiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyrnesités, 
ludtalpgyógyitás. — Levelekre válawo 

lünk. — Prospektus.



8
1926 május 1,

14mm •■fenkitl *» l«lklbttac*ki*l az 
enyhe természetes .Ferenc JósseC keserű. 
,i, jó méiiUit, Hanta fejet és nyugodt 
ilriát teremt. Világhírű idegorvosok véle- 
ménye »lapján a feriBC Jéllíf vu h'»z- 
nálsts m agy és a gerincvelő nu'yos meg­
betegedéseinél Is kiválóan ajánlható. Kap­
ható gyégyssertárakban, drogériákban és 
ftaserüsletekben.

— Vallásos üanepólj a Kostuth- 
utcai templomban májua 2-án vasat 
nap d ti 5 órakor I. Jövel Srent- 
lélek ... 2. Gyűl, ének a XXV. 
1. v. 3. Bibliát ölve», imádkozik 
Sipos Imre lelkész. 4. Karének . . . 
Énekli a Tanító Vegyeikar. 5. Ün­
nepi beszédet mond^ Baja Mihály 
lelkész. 6. Karének. Énekli a Tanítói 
Vegyeskar. 8. Szóló ének. Edéi 
anyák, Szaboicskától, énekli Somogyi 
Etelka, orgonakisérettel. 9. Szavalat. 
Leboruliz a lirra, Endrőditől. Baiiszta 
Albert KIÉ tag. 10. Szavalat. Édes­
anyám. gr Zicbi. Madarász József 
KIÉ tag. II. Gyűl. ének. Dicséret, 
dicsősség.

— A Jótékony Kóegy el virsgaap- 
jára május 2 án, ami sorsolással 
lesz egybekötve, készen áll az 5000 
drb. nyereménytárgy. Négy nagy 
láda van telve nyereménytárgyakkaj, 
melyek között van sok jó bor, pezsgő, 
likőr, cigaretta és más mindenféle 
élelmiszerek, ruházati cikkek, kézi­
munkák, dísztárgyak, cserepes virá 
gok, stb. stb. Tehát ismételten a 
legmelegebben ajánljuk a kedvező 
alkalmat a n. é közönség szives fi­
gyelmébe. A sorsolás reggel 9 óra­
kor kezdődik és tart délután 6 óráig. 
Egy ezer koronáért bárki igen érté­
kes tárgyat nyerhet. Az egész akció 
a Jótékony Nőegylet árvaházi alap­
jára történik, jótékony célt fog szol­
gálni.

Apolló -. Ecó él népség. Vadorsó. 
Uránia: Gyilkos arany. Vígszínház: 
lomolg.

— A Debreceni Belormálns Szem la 
■j IIÓBa. A tiszántúli református 
társadalom vezető folyóirata, a 
Református Szemle május eleji száma 
rendkívül gazdag és változatos tar 
talommal jelent meg. A cikkek so 
rából különösen a vallás értékétől 
és értelméről irt mély filozófiája 
értekezés emelkedik ki, kívüle sok 
apió közlemény és a tiszántúli re­
formátus egyházkerület gazdálko­
dásával foglalkozó érdekes riport 
teszik a lapot változatossá.

—A Jókai niremiék-bixoltság ülése. 
A Jokai-siremlék- bizottság, mely 
míg december hóban alakult s most 
uj tagokkal bővül, május 3-án, hét­
főn d. u. 5 órakor a városháza kis 
tanácstermében ülést tart. Tárgy: a 
május hó 16 án rendezendő Jókai- 
emlékünnepély programújának meg­
állapítása, valamint Rákosi Jenő, 
Debrecen város díszpolgára fogadé 
sának előkészítése. Dr Popp Károly 
a bizottság elnöke külön személyre 
szóló meghívókat bocsátott ki, de ez­
úton is kéri a tagokat a teljes szám­
ban való megjelenésre.

— Jótékoeycéln hangverseny az 
árviikdrosnltak javára. Falui Margit 
operaéaekeinő, ki az idei hangver­
senyszezonban történt számtalan fel­
lépőiéivel a pesti kritikuiok osztatlan 
elismeréseit, a pesti éi vidéki közön­
ség bámulatát és izeretetét érdemelte 
ki, fellép májúi 9-én a vármegyeház 
dísztermében Reza Dezső feloívaió- 
estélyén.

— A Férfi Liga tagjainak flgye’- 
mébe. Ma, szombaton este 7 órakor 
tartja szokásos havi ájtatosságát az 
eucharisztikus Férfi Liga a róni, 
kath. templomban, amelyen konfe 
rencia beszédet Kovács Sán or káp 
Ián fog mondani. A L’ga igazgató­
sága ezúton kéri a tagokat, hogy az 
fjtatosságon pontosan, feltétlenül 
megjelenni szíveskedjenek.

- A tankerületi kir. főigazgató 
szabadságon. Ady Lajos tank. kir. 
főigazgató május 2-án Balatonfüredre 
utazik gyógykezelés céljábó1, ahonnan 
csak püuköstre fog visszaérkezni. 
Távollétében a tankerületi főigaz 
gatói teendőket 5. Szabó József, a 
református főgimnázium igazgatója 
látja el.

— A Katholikus Figyrő májusi 
SXáEta Debrecen nagynevű püspöké­
nek, dr Wolaffka Nándornak emlé­
két idézi fel. Külön érdekessége az 
uj számnak dr Lindenberger JLnos 
prépost plébánosnak gyönyörű cikke. 
A vaskos füzetet három nagy arc­
kép: Wolaffka, Örsenigo nuncius és 
Lisienxi szent Teréz képei éke­
sítik.

— C-dverményas utalás Budapestre a 
pflnkSsdl ebkiállltáira A Mfgyar Ebte­
nyésztők Országos Egyesülete május 21 — 
21 én pünkösdkor Budapesten a Tattersall 
fade t curnokában nemzetközi ebkíillitást 
rendez, amelyre nemcsak a kiállítóknak, 
de a kiállítás Iá ogatóinak is féláru vasúti 
utazás kedvezményét engedélyezte a ke 
reskedelwi minisztérium. Akik a pünkösdi 
ünnepek alkalmávtl Budipestre óhajtanak 
utazni és e kedvezményt igénybe óhajtják 
venni, forduljanak a kiállítási igazgatóság­
hoz A kedvezményes utazás 50 százalékos 
díjmérséklést jelent úgy Budapestre, mint 
viasza való utazáshoz. Ér nek ja kedvezőié- ( 
nyes utazásnak az érvénye május 18-t61 
25-ig tart. A félárujegyváltásrá jopositó 
igazolványt minden jelentkezőnek megküldi 
a k áliitás igazgató sága, aki egy kiállít ás i 
belépőjegy ára fejében, 15 ezer koronát 
és ajánlott portódij fejében ötezer koronát 
beküld. Bővebb felvilágosítással szolgái 
Ilosvay Lajos Károly ügvv. igazgató Buda 
pest. Vili. Conti utca 21 Telefon József 
84- 64.

— Gazdasági könyviíjdonságoh : 
Darvas: hazai gyógynövényeit, Dór 
ner: Sertéstenyésztés, Pettenkoffer: 
Bor, Gouth: Pata és Csülök, Bodor: 
Fatermesztés. — Kaphatók Antaify 
könyvkereskedésében.

- Sxemólyl hírek. Dr Térfy Gyula 
kir. kúriai tanácselnök, az igazság 
ügy minisztérium törvényelőkészítő 
osztályának vezetője és dr Jávor- 
nitzky Jenő ígazságügyminiszten 
számvevőségi főtanácsos hivatalos 
ügyben Debrecenben tartózkodnak.

— lakkal Sándor püspök letette 
az esküt. Kolozsvárról jelentik-. Dr 
Makkay Sándor, az uj királyhágó- 
melléki püspök szombaton délelőtt 
Ferdlnánd oláh király kezébe letette 
az esküt. Kíséretében voltak gróf 
Teleki Arthur dg gróf Bethlen ÖJön 
tfgvidnokok, akik az Averescu-ker 
manoyal több nagyfontesságu egy­
házi ügyet intéztek el,

— A pénxögyl tisztviselők kugli 
ZÓjü ma, szombaton este 6 órakor 
választmányi ülést tart. Utána társas 
vacsora. Tekepálya megnyitás.

— Coxa professzor a világ leg­
jobban e'xxtdósodott kerületében fel­
lépett képviselőnek. Mármarossz'get 
rőt jelentik: Az oláh antiszemitiz­
mus vezére, dr Cuza egyetemi tanár 
listavezető lett Mármarossziget II. 
kerületében, mely több ezer hitsor- 
sóst számláló gettójáról nevezetes. 
Cuza már meg is tartotta első anti­
szemita beszédét s tekintve, hogy a 
professzort maga a kormány is tá­
mogatja, biztosra vehető, hogy a 
szigeti zsidók zsidóellenes program­
mal rövidesen megválasztják képvi 
selőnefr.

— Megnyílt az ismert legszebb 
kerthelyiség, a Gondüző. Homok­
kert utca 3.

— Book mikerek a lóversenyeken 
A'május l-én ét 2-án tartandó ló­
versenyek iránt általános és nagy 
érdeklődés mutatkozik. A Versenye 
ken ezúttal bookmakerek is működni 
fognak Bauer Aladár és Pászti 
Márton budapesti bookmakerek sze­
mélyesen fognak dolgozni a lóver 
senytéren. Elfogadnak start- és fix 
fogadásokat és halmozásokat úgy a 
debreceni, mint a budapesti ver­
senyekre.

Apolló: Erő és szépség. Vadorzó. 
Urania: Gyilkos arany. Vígszínház: 
Bomo'a.

— Rádió manói- Szombaton 
május 1. Budapest (560) 2: 9.30 12 wu’ 3.00: Hírek, közg«zdaság. 5.00 • a-z °n* 
szágos Testnevelési Tanács el ’adáwn. 
zata. Sztankovics Szilárd, a iiAS, ?’8° 
nek felolvasása: ,A magyar atlétikáéi 6 30: A Király-azinhá zenekaranÄ': 
versenye Rényi A. és Martos T. Ki 
m*““ f,' oUa. ”í nPsre«ié'’<* zennszámai 
Nagypál Béla karnagy vezényletével 7 in 
A kn- ?peraház »Wgoletlo“ előadj 
10.00: Cigányzene. ’ ■

Külföld 4 00 : Bern (435) 6 Zsne 4 in 
Berlin (504) 10 Zene, 5 80: Born ' O„, 
mekóra, Varsó (460) 6 Zene, 6 10 ■ W.ré 
Kamarazene est, 6 30 Zürich (513) 1 u„ 
moni ka hangverseny, 6 30: Varsó ze„ 
685 : Berlin Eszperantó tanfolyam 7ml 
Brünn (521) 2 4 Hangverseny, 7 30- Wien 
Egmoul. Goethe—Beethoven, 8 OO: Bér" 
's Vreneli tb atn Thuinersee, nénszinmi, 
8 25: Breslau (418) 1 5 Karda'ok Van 
Hangverseny, Zürich Ada Sári éneta 
8 40. Róma (425) 3 Dalest, 9 00 : Touloui 
(*30) 2 Hang eraeny.

Ez a műsor mindennap 
incsrwASkn liaitlató a Jóst 
lllgjCII cuhr szóiban

Vasárnap, mdjus 2.
Budapest: (560) 2 : 9 30: Újsághírek 

kozmetika, 10 00: Zenésmise a belvárosi' 
plébániatemplomból. 11 45 : Szedő Miklós 
közreműködésével Weingeríh A adár Estey 
Organ hangversenye, 12 30 ■ A m ki, 
Fóídmivelésgyi Minisztérium növényvé­
delmi és növényforgalmi irodájának elő­
adása: Barnát ky József: „A virágoskert 
go djzása“, 3 00: A Városi Színház elő. 
adása 6 00 : Bergengócz bácsi mesél 
(Zsombok Zoltán iró), 7 00: A .Falu 
szövetség előadása, 8 00 : Bndsy Dinét 
chanson-estje, Németh Ju iska, Sólyom 
Janka, Demény Arthur és Slro.sy Mihály 
fellépte, 10 C0: Jazz band

Külföld-. 1030 : Wien (531) 7: O.-goni- 
hangverseny, 1100; Wi n: A bicsiszim. 
ioiiik sok uaa^veisenye, 4 00 : Wien: Dél­
utáni itangv -rseny, 6 10' Wen: Kamara­
zene. 8 00: Wien: Or'ow, Operette, 8 40: 
Róma (425) 3: La Casta Suranna.

Unio-Radiú

1 méter vászon .... 10.000 K
1 méter jó mosó delin . 12.500 K
1 pár seiyemharisnya . . 33.000 K

S.öve'.ek, Gr pp-.k, K<rlonohbin újdonságok érkeztek 
feltüaő o csó r .kkal

Benyáts Emil lebrecen,

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT
Neumann Nándor legrégibb, legmegbízhatóbb festékkereakedéséböl

Csapó-utca 8. szám alatt
Firnisz kétszer főzött 20000, firnisz belfö'di 16000, kopátlakk belső 24000 Koníl. 
lakk külső 32-300. expresslakk 160C0. expresslakk kiváló finom 2(1000 ternetinla 
20000, te petinpó'.ló 12000, einaillak be földi 24000, emiillakk külföldi’36000 hor­
gany fehér la 20000, aranybrons legfinomabb 1200CO, diófspác németáru 120)0 ma. 
hagóni p‘.c 6C000. kassier tloderhez 12100, linoleum szessiakk 2C00U boroatván. 
lakk tetpetines 24000, törökveres 24000, iskola táblatskk 4400). beevi kréta valódi 
bajor 3.00. — További szalmaképp tskkok és a legjobb rnhafestekek d kasrsm- 
monként is kaphatók és ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett élvezhelÖK I

Készülékek és alkatrészek, kül­
földi specialitások budap' stl 
Árjegyzékek szerint t, 2, 3 
csöves készülékek. — Western, 
Neutrodyn, Trópadin, Superhete- 
rodyn és Ultradin gyári garrn- 
ciákkal kaphatok. Csövek (lám­
pák) minden fajtában : M. K 
Philips, Kremenetzky, Vslvó stb. 
Kátcd és enod acuniulatorok fel 
töltve 10, 20, 60 és 90 vaitos 
Anod-telepek (Eltíx és Sir us) 
Y, condimatorok. Tekintse meg 
raktárunkat vételaényszer nélkül. 
Mlüdea déintán hangverseny l 
Képes árjegyzékeink díjtalan. 

BősxlolfIzelésl hedyezméfty I

Hunyadi-u. 14.
— Állandó villamos ntegállóhelf a 

váSárpénztár Olölt. Értesítjük az utazo- 
közönaéget, hogy május 1-tól kezdve 
a Kossuth utcai Vonalon a Vásárpenz- 
tár előtti feltételes megállóhelyet ren­
des megállóvá rendszeresítjük, 'W 
tehát a kocsik ennél a megállóhelybe 
úgy kifelé menve, mint befele J°v. 
minden alkalommal meg fogn^ak.a ann 
A vásirpénztárnál lévő megáUohey 
a város felé ali. 30 méterre eső „Ga­
lamb uccai megállóhely“ et Pe 
ugyanezen napon megszüntetjük. H 
üzlelvezetőség.

APOLLO
Ma és holnap

I tiitkHltiu diadíia. I. Erő és szépség
II. A VADORZÓ

vígszínház
Ma (s holnap

ROMOLA
Lilim G sh ('s D r vhy Qir-h s 1

URÁN I

Ma és holnap 
Fr n> Norris .Gread“ világhírű rsg^e 

A GYILKOS ARANY



Mit

Kugligolyók
nui l MONUM SANCTUM *MI' kugllbabök, blIIIArdgolyók ét dákók, fakuld- 

:: o»ok naoy raktára ::

Heller Jenő és Társa
- r*8‘!'*8r84|y°» Iparvállalatának lerakatában 
stéchenyl-utca 1. szám alatt.

Forgács urifodrász
______ Arany |ános-utcz 3.

Permetezéshez
legtökéletesebb és legolcsóbb a Veréb 
István által Debrecen, Szappa­
nos-utca 10 sz alatt már K9 éve 
gyártott legújabb szab.

| g U $ permetező.

Kiváló■ ■ wF WbA w vígyileS tisztit

Libándy
Péterfia utc» 4. szám.

Elárverezek
cenLn*'w *n délnién 8 órakor Debre- 
folvt»f'i.^v^ok utca W2' Faám •'»««’ 
35830 nnn .Er»sébePutoa 20. szám alatt 
bíiut 111 horoníra beosült ingókat, bútor- 

cséplőgépet atb.
— Bonner bír végrehajtó.

jy -u

— Myolcvankéléves öregember a 
vádlottak padj-n ónodi Jomfsápt 
lisbirtokos gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétséggel vádolva 
állott tegnap a debreceai törvény­
szék Serly- tanácsa előtt. A 82 éves 
jreg ember ellen az volt a panasz, 
bogy harapós kutyája nem volt meg­
kötve és 1925. augusztus 29 én 
megharapta Köti Ferencnó koldus­
asszonyt, amikor bement az udvarra 
Méregetni. — A bíróság bűnösnek 
mondta ki Óaodit és a számos eny­
hítő körülmények figyelembevéte­
lével 330 ezer kojona pénzbírságra 
ítélte. Az Ítéletben úgy az ügyész, 
mint Öaodi bár könnyes szemmel, 
megnyugodott s igy az jogerős.
- Tej vizsgálatok Debrecenben. Te. 

hintette! arra, bogy a melegebb idők 
következtében egyre növekszik a tej- 
folhozatal, a rendészeti hatóság is 
gyakrabban tart tejvizsgálatokat. A 
mult hónapban 7 Ízben tartottak tej- 
uzsiát. Egyszer a nagy- és kis- 
allomáson, valamint a Csapókerti 
megállónál, végül négyszer a tej­
piacon. A hatóság 68 esetben véte­
tett tejmintát és a vizsgálatok ered­
ményeképpen 21 árus ellen indít- 
Irtott kihágási eljárást. Emellett ál­
landó ellenőrzés alatt tartják a ter­
mény- és a magpiacot, valamint a 
csemetefa piacot is, hogy az aranka, 
illetőleg a vértetü fertőzést meg­
akadályozzák.

— üfignyilt az ismert legszebb 
kerthelyiség, a Gondüző. Homok­
kert utca 3.

— Bérkocsi tarifa a lóverseny 
sápokon. Értesítem a város közön­
ségét, hogy a debreceni lovaregylet 
által május 1-én és 2 án rendezendő 
lóversenyek alkalmával a lovaregylet 
vezetősége és a bérkocsi Ipartársu 
lat elnöksége között az elsőfokú 
Iparhatóságnál a lóversenytérre ér­
vényes bérkocsi viteldijakra vonat­
kozólag a következő megegyezés 
létesült: a) oda és vissza a vára­
kozást is beleszámítva egyfogatu bér­
kocsi használati dija 120,000, két- 
fogaíu bérkocsi használatáért 130,000 
korona ; b) csak kimenet vagy vissza- 
jövetre: egyfogatu bérkocsi haszná­
latáért 50.000, kélfogatu bérkocsi 
használatáért 70,000 korona fize­
tendő.
- lemtetköíl órnmlntavásárok. A deb­

receni Kereskedelmi és Iptrkatnara érde­
keltsége tudomására hozza, hogy Reichen- 
'9rknen 8U£a8z*U9 4—20, Lipcsében augusz- 
« 28, szeptember 3 és Gotenburgban 
.Svédország) május 6—13-án árumintavá- 
•M rendeznek.

Schiffer József
Bvegeslszoló és 
tükörgyártó! 

telep 
.Csapó-utca 19. sz.
*6rékDárta legnagyobb

*8zakértel0m-
Jtca’roNa0y mQ,zerész Sitnonffy- 

!on “’ — Alkatrészek raktá-
~ Állandó kerékpárkölcsönzés. — 

l,0oruan olcsón szabott árak I

Műsor:
Szombat: május 1. Dr Szabi Juci, víg­

játék. Tisztviselő est. Bérletszttnet.
Vasárnap, május 2-án délután fél 4 óra­

kor Alexindra, operette. Ocsó helyárak.
Este 8 órai or: Lotty ezredesei, énekes 

bohózat uj betanulással. Először. Bérlet­
szünet.

Hétfő, május 3-án: Lotly ezredesei, éne­
kes bohózat A) bérlet.

Kedd, május 4-én: Lotty etredeaei, éne­
kes bohózat. D) bérlet.

Szerda, május 5-én: Csókos asszony, 
operetta. Premiere, Bérletszünet

Ai előadások péntek, április 30-tól este 
8. délután tél 4 órakor kezdődnek

Mozgóaslnhézak KOzleménval

Sóombat, vasárnap: 
Május 1. (s 2 áo.

Apollo B01|f
Világsttraktió, egy előadóban 1

I. Az erő 03 szépség útja. Nincsen 
olyan kincse'.érő ős oly gyönyörköd­
tető valóság, mint a mit egészséges, 
erős és szép testi állapotnak neve­
zünk. Ej a nőmet film propagandát 
hivatott csinálni a testápolásnak. 
Reánk, nézőkre azzal a felemelő ha­
tással van, hogy minden idegünkben 
érezzük ennek a csodálatos egész­
ségnek a vagyát. Purnographiáról e 
filmmel kapcsolatban szó sem lehet.
II. A vadorzó, drama 5 felvonásban, 
a főszerepekben Karl da Vogt és 
Helga Tnomas. E filmről elág bri 
tika, hogy a ném4 filmtermelés első 
szf psógdíját nyerte el és igy felvétel 
tekintetében a legtökéletesebb.

, Vlgazlnhás
Romola. Világfilm, mind a két rész 

egyszerre I L'lían Sish ős Dorothy 
Qish a címszerepben. Az utóbbi film- 
produklió legnagyobbika, ame'y a 
fővárosban utólérhetlen hatást váltott 
ki. A kritika azt mondja a filmről, 
hogy úgyszólván páratlanul áll a 
filmgyártás történelmében, annyira 
tökéletes.

Uránia
A gyilkos arany, Frank Norris 

regénye után 10 felvonásban. A XX, 
század e megdöbbentő kórképe a 
lagigazibb bizonyítóba annak a mű­
vészetnek, amelyet jelenleg a film­
gyártás képvisel. Különös film ez, 
kegyetlenül őszinte. Egy darab igazi 
élettárnak vigasztalallan nyersesé­
gével és kevés nyomot hagyó derű 
jövel. Az összhatás megrendítő.

Kísérők: Corvin világhiradó ős 
Intim Pista legújabb sorozata.

Hétfő — május 3 án
Apolló: Corinne Griffiths),

vár egy menyasszony. Regény 7 fel­
vonásban.

WgJZtnWz: First-National att­
rakció ! A Dullárhercegnő. Társadalmi 
dráma 10 felvonásban.

■oteormongóban
Vasárnap. „A glóriás asszonyok.“ 

Világattrakció ! Főszerepben : Marry 
Carr. Kísérő film : „Pilotti, mint 
magándetektív“. Eőadisok három 
órától.

Pénze után egy bank sem fizet ma 
önnek annyi kamatot,

mint a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat, 
törvényszékileg bejegyzett cég. Iroda: Veres-utca 9,

ásvány fa gyógyvíz a gyomorégést aaonna> megszüntet .huratos betegségeknél né!- 
ktilöahetlen K tü ó öorviz

Kirendeltség: Péterfia-utca 42 szám. Telefon 5-47.

TESTEDZÉS
-»»r —ír- r' uWT>im..TTWlT~^-'l>

Nagyiiabá» sportannepályt ren 
dez ina délután a debreceni Munkás 
Testedző Egyesület a nagyerdei sport 
telepen. Testvéregyesületét, a III. 
osztályú bajnokságban résztvevő 
budapesti Munkás Testedző Egye­
sületet látja vendégül barátságos 
labdarugómérkőzésre. A mérkőzés 
előtt és félidőben propaganda bír- 
kozóversenyeket rendeznek a nehéz 
atlétika népszerűsítésére. A mér 
közős bírája Tamássy lesz. Vasár­
nap egyetlen bajnoki mérkőzés lesz 
Debrecenben, a

DVSC-DEAC 
a nagyerdei pályán délután fél 5 
órakor. E kő) egyesület találkozása 
mindig a legizgalmasabb küzdelmet 
hozta, a bajnoké>apat mindig a leg- 
nagjobb erömegfeszitéssol tudott 
csak diadalmaskodni győzelmük ese­
tén is az egyetemi csapat felett. 
Súlyos handicap a DEAC n, hogy 
épen ezen a mérkőzésen túl tarta­
lékos csapattal kénytelen kiáltani, 
azonban még ilyen formában sem 
biztos a Vasutas győzelme. Biró 
Nagy Dániel.

DEAC játékosértekezlet és választ­
mányi gyűlés ma este fél 7 órakor 
az Egyetemi Körben.

A DK&SE értesíti úgy az első, 
mint az ifjúsági játékosait, hogy a 
csapatok Nyíregyházára vasárnap 
reggel 7 óra 50 perckor indulnak. 
Az első csapat Nyíregyházán ebédel. 
Pontos megjelenést kér az Intéző.

» tőzsde
i~~j ~mi ■ —i—inni •jti.hhiiíiiiiíBTiwí inrnuwim —1

A korona Zürichben: 0*0072
znrlchl »tártai

Zürich, április 30.
Borfmsi 0.0072'40—0,0072", Rine 17.20 
—17.05, Lonáoc 28.17—25’17, 3e«s-y-nB 
517*7,-5178/, Brüssel 18.81-15.70, Mi­
llió 20’80—20'78. Amtier nm «38-208, 
Berlin 12315-123.10, 73.12*/,-
73.12, Szófia 3.75—3.75, Prága 15'32’/, 
—15-33, Var. ó 50*/,-50.00. Sel’nd 
9127,-9.11, 1 93'/,-1 95.

Devlzajelentés
Angol font 347130—149330, béig» frank 

2100-2430, cseh k< >enz 2111-2120, 
fán koron» 18675—18735, dinár ;251 - 
1266, d ■■ -’if 71050—71350, tincis trank 
2355-2375. hollandi forint 28665 -28815, 
Jeggyel zloty 6900 —7200, lei 261—272 
levt 511-518, líra 2823-2877, márka 
16980 — ‘.7039, oszt’-51 shilling 10j74— 
10108, norvég korona 15410—13460, svaiéi 
•< nk 1j7S0 138'0, svéd korona 19110— 
19170.

»«.«•APfiöÄse tartat
Hivatalos árfolyamok; tissa»idél:i bűz« 

897—410 pestvidéki 392 -435, dunántúli 
892 -405, rozs 230 - 251), árpa 230-250, 

rörárpa 280—825, zab 255 — 265. ten. 
geri 202— 2Ü5, kor.ia 172 —177,5.

Eladások a következők : Búza: i 50 q 
pestr. (78) 4325 j par, 3)0 q (77) 3900 
ppar V. 150 q (77) 3875 ppar V, 600 q 
(77) 3850 ppar V, 12 0 (77) 8850 ppar V. 
450 q íliszai (77) 4600 ppi. Rozs: 450 q 
2300 Bp Közt, 450 q 2350 ppar, 360 q 
23:0 ppar, 150 q *2325 ppar. Zab: 100 q 
2600 ppar. Tengeri : 160 q 2025 pp»r, 
36'0 q 2037.5 i par, 159 q 2300 Hhalom 
ma'. 50 q 2025 ppar, 440 q 2025 ppar 
V. Csinkvantin : 300 q 2750 Mkcresztes, 
Bab: 150 q 1650 Szikszó, 150 1675 Bat. 
tunya

Lisztárak: Ogg 7350. ()g 72 0. 2-es 6950. 
4 aa 6)0, 6 0s 5250, 7-ea 3400, Rozs C-ás 
56 0, egys. rozst. 3850.

Bajdasátnson kBsíég elóljórónága■

1691-1926. sz.

Árverési hirdstmény
A io. kir. államkincstár javári 

S rkán.v Pál köztartozásainak fejé­
ben 1925 októb.-r 12-*n lefoglalt 
C’óp ög rn| ura f. év! mijns 6-án 
ééieiöll 9 órakor Debrecenből, Ké­
ses u'ca 58. izám blatt el fog érvé­
ré sietni.
, Kikiáltási ár 20,000.000 korona. 

Árverezők 10 siázalék bánatpénzt 
tartoznak le enni. Tekintettel arra, 
hogy ez már a második árverés, a 
lefoglalt tárgy becsáron alul is el 
fog adatni. A legtöbbet ígérőnek 
azonnal tulajdonáb r adjuk s a vétel­
árat azonnal tarló?ik kifizetni.

Hijdusámson, 1926 április 29.
Lakaloi Sindor sk. Tar István sk, 

jegyző. adópénzt rnok.

EPÜLET-, BÚTOR- ÉS 
lószerszám vasa­
lások, FOURAIÉREK 

Bészler Lajosnál 
szóchenyl-ulca 2. szám alatt.

Poloska, 
svábhogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Pla.-utea 10. sz. .Másai szemben.

é-'i 3

Szilágyi J 
szobafestő, Upítáró és mázolómester 
Debrecen,Csapó-u. 53

Óriási választék » leg­
szebb német és an,ol 

tapétákban.
Olcsó és pontos munka. Vidé i meghívásra azon­
nal kiutazom. Mintákkal és kóltségvotéssel díjtala­

nul szolgálok.

’ ■ riunrrrwiJi-iJum i BimMüMaL

Fáj a lába ? 
Ha fáj ■ lába, úgy használja a már ki. 
===== próbált ===== 

hámfúPos Fortuna lábsót, 
melyből 2—3 iábfilrdö megszünteti a 
sok járás, álldogáló», sportolás és 
egyéb megerőltetésből keletkező láb­
fájásokat Megszab)ditja a legmaka­
csabb tyúkszem és bőrkeményedésböl, 
kámfortartalmánál fogva felfrissíti az 
izmokat és azonnal megszünteti -s 
lábizzadást III 
Egy doboz ára 1 pengő : 12.000 K 
Kapható : Főraktár Bodnár Jenő gyógy­
szertár, Budapest, VII. Dob utca 80. 
Postán utánvét mellett. - Rendelós- 

n I hivatkozni a lapraI
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Adebreoenlsk találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

■odern családi szállója az

SZÁLLODA

SZÁLLODA X.

FŰSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRU
.. RAKTÁRAMBÓL -............................... ..........

A LEGOLCSÓBBAN SZEREZHETI BE SZÜKSÉGLETÉT
Ydmospércsi fejbőrök 12 000 Klói. — Kisüsti párlatok 50000 K-tói. 
Ezüst üstben főtt málnaszörp 1 kg- 45 000 K. — István gözmalmi tisz­
tek- — Déli gyümölcsök és mndenfile conserved — Cukorkakü'önle- 
gessfgek, dessertek, bonbonnak- — CühOf kristály 14 200, kocka 15.200-

FIGYELIES KISZOLGÁLÁS ! -o- TI8ZTÁNKEZELT ÁHDK I
MEGRENDELÉSEKET HÁZHOZ SZÁLLÍTTATOM I! I!

I Tisztelettel TOKA FERENC kereskedő. I Telefon
I S ZEHTANNA-UTC»1S?ÁM | 10~*4

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, Hgyelmes kiszolgálás 
köaponti fűtés, lift, meleg viznolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
deeée. A nyugati pályaudvar közelében

Telefon 
10-14

<Ü
•42^

o-B

Minden elképzelhető és megengedett bizalmas­
természetű ügyeket elvállal ! Üzleti társulásokat 
és házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett 
közvetít, lebonyolít a negyedszázad óta fennálló

Nagy Lajos ügynökség
Veres-utca 9. C a a k d é 1 e I ő 11 8—1-ig

Ózondus ásványi s k. kén, vasés'sréj, 
sav tartalommal, köszvény, ciu, 
rheuma, ideggyengeség,fárad* 
Ság. te.ti fájdalmak stb ellen. g,v 
nagy csőmig ara használati utasítás, 
sál 20.000 korona. Kapható; ptUká* 
ban, drogériában. Főraktár: Szít 
vik Leó g»ogysierész, Budipest, Vili 
Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71

Óvakodjunk a silány utánzatoktól

Haszon béri árverés.
A ref. egyház 1926. évi okié bér 

hó elfejélCi 1988. évi siepfembsrhó 
81-ig hárzoDbérbe adja a szepes 
pusztai 864 kát. holdas birtokát, to- 
vátbá 1926. évi október hó elsejé­
től 1929. évi szeptember hó 31-ig a 
Várady Szabó Miklós-féle ondódi 50 
holdas tanyabirtokát. és a Mária 
Terézia-féle Perec dűlőben lévő 21 
hat. hold és 894 négyszögöl terük tű 
földet. Feltételek a gazdasági gond- 
noinái és dr Szabó Ferenc egyházi 
ügjvédcél (József kir. herceg-utca 
35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi wá- 
iug hó 6 áu d. s. 9 órakor az egy­
ház tanácsteiznében (Kálvin-tér 17. 
sí.) Kikiáltási ár kát. holdanként, a 
szepefpufztai tagbirtoknál két és fél 
méiermazf-a, a 21 holdas és ez 50 
holdas földeknél 3 mélermázsa bins 
Bfnsfpéoz 10 százalék.

A küldöttség.

MXg| —A folyósít ^r‘,ed0“' 
/ ,, ' B dH&L msgas lie’i karca-
" atVCa& tozásra a b^ebaii

Mezey Bank és Pénzváltóüzlet
Alapítva 1912 ben. Kossuth Lajos-u. sarok)

Pénzügyekben azonnal díjtalan f elvilágositás

9 «Z.

fc"1 wwitH:

28 éves, református 
vas-, fűszer-, csemegekereskedő, egyik 
vidéki nagy szövetkezet üzletvezetője, 
középmagas, barna, sem adóssága, tem 
eemmiféle káros szenvedélye ninos, 
igen szolid, kellemes megjelenésű, in­

telligens ember
nősülni óhajt I

Igénye : Korához illő, föltétien reformá­
tus, háziasén nevelt, a háztartás vezeté­
sében jártas, jobbmódu, intelligens nő.

‘ Eíitlig htreslitdéslJB MOlui I

Egy vásárlás meggy fizi 
Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a 

„HAJDÚSÁGI“ 
férfi-, fiú- és gyermekruha 

áruházban vásárolhat!

Eladásra bocsátjuk a legdivatosabb 
szabású

FÉRFIOL TON YOKE T
FÉRFIFELOLTÖKET

FUJ- ES GYERMEKOLTONYOKET 
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS

LENGYEL SPORTNADRÁGOKAT

Mtihelyünkben mérték szerint 

férfiöltönyök már 1,200.000 koronától 
készülnekI

CÍMRE KÉRJÜK ÜGYELNI!

„hajdúsági“ férfi-, fiú- és gyermekruha 
áruhoz Piac-utca 67. Frohner-szálló épület.

Pénzkölcsönt 
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat , .

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁM DEBRÉCC».
—B*TVM U tkleftoujEi^ N’

Nagyrabecsült Hölgy eim és Uraim | 
További

Árzuhanás
csak az udvarban. Cím Olcsó Miradéháw 

Budapest 32 Király-utca IS
Alapítva 1895.

Schiffon, voile, divat grenadin, színes ere»n> 
B'tna delén, nyars molliné métere K8gm 
ü. m festő, vagy karton K 12,800, delén 
vagy mosott vászon K 11 8(0, angin 
kanavász K 13 000, ford vagy zephieK 
15 8C6, selyemfényű clot K 22000, gfa. 
liberty K 18 8C0, női schotlis vagy pepi t. 
szövet K 28.0CO, duplaszéles női szövet 
minden színben K 29 CO', sötétszürke öl. 
tényanyag K 16.(00, 140 cm férfi öltöny, 
szövet K 68000. duplaszéles gyapjú zoü, 
női szövet K 49.0(0, dnplaszeles gysrá 
scheviott rzövet K C9COO, crepp miroogic 
K 16 800, eponge K 18.000, orepr- de chine 
K 69.000, szalmazsák K 56 00, virágot 
vattapaplan K 184 000, egy garnitúra: két 
ágy- egy asztalterítő összesen K 350.0Ű, 
pohárlörlő vagy deiénkendö K ».800, tö­
rülköző K ll.tOO, két méter hosszú fehé- 
litelt lepedő vagy fehér étkező abroszéi- 
rabja K 59.C00, kész paplanlepedö I 
98 000, ztebkerdő K 3.500, hímzett női 
ing vagy nadrág K 18.900, dnpiagalléros 
színes férfiing darabja K 59.000, rövid 
alsónadrág K 23.(00. íutószönyeg K 20.000, 
továbbá női vagy férfi gyapjúszövet m- 
radékok minden elfogadható írbio. - 
Postai rendeléseket lelkiismeretesen telje­

sítünk.

Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktár!

M. NAGY MIHÁLY
Tel. 1038 kolaposmesternél Csapi- 

utca 17. (Színházi átjáró 

Alakítások szakszerűen eszközöltetnek, 
Kitüntetve aranyéremmel.

Bűül ÉS TflßSB
GÉPGYÁBA o.i HENREBHALlá

Telefon : 5, Strgönyoim: Bsgí, Kai»*- 
Alapítva 1817. évben,

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, st­
ak kit magán járókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- “ 

autoflénhegesztómunkákat, 
malomhengerek csiszolását es 

rovátkolását.

Kútfúrási vállal«!«
teljes szavatossággal készít uj 
kutakat bármily mélységre, végez P". 
bai fúrásokat és elapadt áitéai «uw 

rendbehozásét. .
A Stock motor- és atsgyár tar



\<r.

1926 május i

poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
fércek irtásra legjobb a NÄNÄSSY -féle 
szabadalmazott FÉKEGIRTÓSZER - 
amellyel felelősséggel és n egbhhatóan 
vállalja a fé egirtást és lakisok viza­
tál ásít helyben és vidéken. Poloska «s 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sx.

B _______   ■ és rov «rirtáara kiváó«n
’•*!&« “jf v "w 9 <■’"% MnaRa p W Jf ajánlható a mär 1'2 five
^iJ jKn KJE itJI B H J 1 használatban lévő és szak-

J tekintélyek által ajánlóit 
.ALET1N* szCIőmolyirtószer. — Ara kilónként, bírmentesen 65 020 koróna. — 
Megrendelhető: Hadfiseltek Ipari és Kereskedelmi Szövetkezeténél Budipsst, V. 
kar. Wekerle Sándor utca 24. szám. I. emelet 62 Te efon : T. 8-95 — .Alatin* 

vevőinknek gyári áron szállítunk I. ősit riagillioot és raffihánesot.
Megbízható egyéneknek helyi képviseletet adunk

fliLÁG ínUHÜZ
BUDAPE ST, 

Rákóczl-utca 4t* szám
NEMZETI SZÍNHÁZZAL 

tizemben.

Meghívó.
AHajdudorogl Pamutssövö BT. 
1926 évi májas hó 9. nipjáa délelőtt 10 óra­
kor Hajdudorogon a vállalat helyiségében 

rendkívüli közgyűlést' $ 
tart, melyre a t. részvényeseket azzal f a 
figyelmeztetéssel hívjuk meg, hogy a köz­
gyűlésen osak az a részvényes gyakorol­
hatja szavazati jogát, aki részvényeit leg­
később 3 nappal a közgyűlés előtt a vál­
lalat vagy a Tiszántúli Mezögaz asági Hí- 
telintézet R -T. debreceni cég pénztáránál 

letette.
Tárgysorozat:

1. A 70CO/1925- P. M számú rendelet 
értelmében 1925 január 1-vel felvett fel­
értékelt megnyitómérleg megállapítása, az 
igazgatóság és felügyelőbizottság vonat­
kozó jelentése.

2. Igazgatósági javaslat a részvények 
névértekének megállapítása és azok össze­
vonása tárgyában.

3. Az alapszabá'yok módosítása
Ai igazgatóság.

Nagyerdei villa eladás 
és bérleti
Bérbeadó a Nagyerdő legszebb he’yén egy batsiobás 
v.lla, bútorral együtt két család részére Is a 
nyá 1 hónapoki a, májustól októberig.

Ugyancsak a Nagyerdő legideálieabb részében eladó 
szinten hatszobás modern, emeletes villa. Gyönyörű 
nagy szobák, minden elképzelhető mellékhelyiséggel. 
Ősrégi parkban 1

Rögtön átvehető és beköltözhető !
Csak pénzes és komoly érdeklődők tárgyalhatnak a 
kizárólagos megbízottal, a Nagy Lajos Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat tulajdonosával a délelőtti 

órákban és csak sze mélyesen a Veresu’ca 9. szám alatti irodában .

Telefonértesítést senkinek nem ad oki

Az ország legnagyobb bútoráruháza

Mielőtt vásárlásait eazköaölné, 
tekintse me?

vételkényszer 
nélkül

dúsan felsaeralt raktárunkat.
Delain jól mosható gyönyörű 

mintákkal---------------------
Creppe. jó mosó minden>zinben
Cretouok-feltök----------- ---------
Maroccain, francia remek azin- 

mintázással------------------
Ruhakelme, tiszta gyapjú, leg­

szebb színekben-------- *—
Puplinok, mintás simák-------
Flanell portörlők------ _ _
Kabátok coverkot és gyapjú 

kelméből----------------------
Dalain ruhák, legszebb fagon 
Jumper trikóselyemből-----------
Női ingek hímezve-----------—
Painu vászon----------- ---------—

Gyapjúszövetekben 
selymekben, 

kelengyékben 
nagy választék, 
Vidékre minták;t küldünk I

11500
8500

14500

25500

89000
52000
7000

890000
70000
62000
21000
11600

tó*

Némuljon el 
a hegedű!

Csendet ké­
rünk 1 vi. Lázár u. 3.nj

Házvevők!
A város egyik legelőkelőbb helyén fekvő
Lelesz-féle Thaly Kálmán-u.

’ 9—Darabos-utca 48. számú
15 ablakos, hatalmas nagy sarok bér­
ház jelenlegi tulajdonosától Adám 
Ödön űrtől (Sabinov; távirat érkezett 
irodánkhoz, hogy a házat a felajánlott 
200 millió korona nevetséges 
potomárért is odaadhatjuk 
a legelső jelentkezőnek azzal a fölté­
tellel, hogy a vevő viselje irodánk 
törvényes jutalékát I — Tájékoztatásul 
közöljük, hogy senki másnak, egyedül 
és kizárólag osak irodánknak van joga 
a vevővel a vételi jogügyletet meg­
kötni, attól a foglalót fölvenni I
Nagy Lajos Országos Ingat­

lanforgalmi Vállalat.

Budapest

Gyász esetében aUvetlsniil fesse fel
Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 

(KANSz) temetkezési vállalatát
Debrecen, Hatvan-utca 15 Telefon 10*05
Díszes és egyszerit temetések a legjutínyosabban ejzközö tatnak. Koszorúk nagy 

választékban.
Üzemvezető: Bessenyei Gyula müasztalos.

Telep: Köicsey-utca 9. Telefon 11—38.

A legjobb 
minőségű angol szövetből mértéksaerint 

készítek 

férfiöltönyt 
1,100.000 koronáért 

és feljebb, úgyszintén fazont 450.000-ért 
Garantált szakszerű munka.

Szabó István úri szabó 
Tlmár-u ca 2. 

Szentanna utc« saroképület.

GÖRCSÖS LAJOS Bstthyány-u. 26 
Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek 
alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villa. 
mos selyemernyók. izzólámpák, stb. sto.

Elsőrangú kárpitos munkát készít 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szentanna sarok) Berzsely fotelek, garni­

túrák, hencaerek raktáron.

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8, 
Piissé és guvlérozást síjét műhelye nőben készítők.

Gőzmosó
Szabó János 
uridlvat ég egyenruha szabósága 

elvállal fagonmunkákat is 

Debreceni ref. püspöki palotában 
a Nagytemplommal szemben.

Nem rehlám,hanem valóság
hogy dús választékban gyönyörű szabás
férfi- és fiuruháií olcsó árban a

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában 

PIAC-UTCA 11. SZÁM (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhetők be. — Telefon 13—35. 8z.
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APROHIRDETESEK
Lakás

Eladó Piac-uteán bútorozott szoba magá- ! 
nos úrnőnek május 1-re, Megtekinthető 

délután 3—5-ig. Cim a kiadóban, 925 
Kfctabaláratn utcai bútorozott szoba azon­

nal kiadó Vígkedvű Mibály-utca 28. 
latba, konyha, kamara és mellékhelyisé­

gekből álló lakásomat elcserélném ha­
sonlóval, lehetőleg a Csapó-, Rákjai - 
utcák vagy Árpád tér környékén Érte- 
keahetni csak délután 2 érától Bárdics. 
Szappanos-utoa 11. 931

Fiit 77. Öt he’yiségfl lölgyfodrászat la­
kásnak, üzemhelyiségnek megfelelő át­
adó.

laterezott szoba, központban május else­
jére kiadó Hüvelyes 6 954
Kll brtorozott eacba ágynemű fékül ki­

adó Miklós utca 21. 951
latorozelt szoba ágybéli nélkül magános

úri tőréi úri egyénnek kiadd. Csapó-u 
utca 63. 966

Kiadó bútorozott különbrjáratú szoba ma­
gános úrnőnek Piac utca II. 3. a. 884

Ajánlat
Htflsnyák, csipkék, rövidáruk legolceób 

ban, legiiagj óbb választékban Bméthnél 
Hatvan utca 1. 34

Király kávéi.mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeldtér 11. 
szám. 416

Baktárapantás miatt Valódi karlsbad 
porceiián ét-, teás- és altvinkészlctek, 
vázák stb. legolcsóbban beszerezhetők 
Blattner Gyula cégűéi, Royallal szemben 

Telefon 4-€8. Alapitási év 1801. 223

Hódítani akar ? LSSÍÍ 
ideális kéz és artápolóster. Laborato- 

rinat Hatvan-utca 11. 401
Festékek, lakkok, fimisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

fcegdlvslosabb kaltpok 120.000, ruhák leg.
olcscbban készülnek »Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

Kadliaéat (osipkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mübimző Jóasef kir. herceg-u. 3. 494

Női szalmakalapok ‘‘ft: 
rnikkan 70 star toron ától. Széli Gergely, 

•eepó ntea 11 300
Berotvák, olléa, hajvágógépek, kések, spe­

ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt mükössörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. Sí échenyi-utca 

57- 400
Kiadó 17 katasztrális hold ondódi föld, 2 

nyilas szőlő 2 szobás azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezni Nagy József, 
Szentanna 3. 870

Virág és zöldség pa ánlák évelő virág­
tövek, vetőmag, burgoiya bármilyen 
mennyiségben kapható Simonyi.ut 9, e03

Bakiáinak vagy műhelynek három világos 
pince kiadó Hadháii-ut 16 831

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre.
Betétekre nagy kamatot ad Gazdák 
Bankja Kossuth és Batthyány sarok. 915

Erfurti zöldség JJXö 
kaphatók Slmenyi nt 9. «ám. 941

Bejáré jó gaadasszony füzérre ajánlkozik 
kitűnő bizonyítvánnyal. Pereces 2. 935

FAÍhAFfíl( >aiAttennésfl ó és nj 
röJUVIUh napiáron liter- és hor.

déiéielbtn Baisek, Arany János utca 30 
axán 802

Biepen 165 és fél kát. hold prima tanyás- 
binok bérbead'-. Értekezés Simonyi-nt 
36/B. 84»

Ilii koail kapható benti étkezésre és ki­
hordásra. Darabos utoa 41. ajtó 6,

Ktayvelni meglőni a íönyvvlteli Saakiro- 
Atban. 980

Irt gópelr áiokat és magyar-német ferditá- 
aekat legolcacbban vállal a (Snyvvíteli 
Szakiroda aiületett berllai tisztviselője, 
((aadla ntea 4 b)

190 000 koronáért sodronyágybetétek be- 
azeiezhetők közvetlen a Vaebutorgyár 
Részvénytársaságnál. 975

Vanágép használt és ui olcsón kapható és 
kölcsön is kiadó. Szilágyi Lajos kézi­
munka éa mtthimző vállalata Debrecen, 
Széchenyi utoa 1. 97g

■ml, vasalni, takarítani házakhoz me­
gy k özv. Babrikné, Arany János n.

■■ W-  881

TakarókiOzhdyek tornyos, asztali nagy rá 
lasztékban készen, raktáron legolcsóbb 
Miklós-utca 18. Ugyanott több kisebb- 
nagiobb hitelesített mérlegek eladók 969

STEIHEH JÓZSEF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6ZII
Árpád térhez közel szép ház, berende­
zett joggal bíró pálinka és borkeres­
kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt el és átadó.

Kossuth-utoa végén családi híz kerttel, 
8 szoba, koryha, mellékhelyiséggel el 
adó, azonnal beköltözhető. Ára 150 millió

Bódén 2 szőlő nevetséges olcsó árban 
eladó.

Csapó-kert Kinizsi u. szép ház kerttel, 
3 szoba, konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Megbízóim részére keresek belváros­
ban családi házat 2—3 szobás modern 
beköltözhető lakással.

IBUTDHOH

I
 elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyáti áron szerezhetők be a 

Debreceni Faipar R.-T.
városi üzletében

Király*utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek 1

Mlismliiilesh lihliyehl
vesz,

IhgstrUlKii liilulüoht
befizet

DrBALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac utca 89. Telefon 143,

ORVOSI 
JOGIÉSG ’ZD ASAGI SZAKKÖNYVEK 
KÖNYV ÉS ZENEMtJÜJDONSAGOK 
LEVÉLPAPÍR KÜLÖNLEGESSÉGEK 
legjobb beszerzési forrása 

CSÄtHY FERENC 
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.

P.ac-ulca 8 Tele'on 2 96
Vidéki megrendeléseket oontosan eszközöl

Kereslet
Társat keresek busz millióval vállalathoz 

és házzal. Cim a kiadóban. 921 
Beiteakoasit megvételre keres Borbély La 

jva hentes, Kaba
Fodrász forgószéket megvétel e ke-esek. 

Nagy Gábor fodrászmeater, kir. törvény- 
szék. 933

Házat keresek megvételre 2—3 szobás la­
kással, me'y beköltözhető. Ajánlatokat 
ntoa és ár megjelölésével a Kisdlba ké­
rek »Ház* jeligére.

lói főző mindenes felvétetik Miklós-utca 
21, 950

Koreaek május l ére egy tiritességes be­
járónői. Jelentkezhetni délután 4—5 
Óráig. Mester utca 6. szám. Ugyanott 
használt férfirubák eladók. 900

Szörényi gényt, jól főző, a háztartás min­
den ágában jártas házvezetőnő vagy gasd- 
Msiony kerestetik vidékre. Jelentkezni 
lehet május 1-én és 3 ón Füvésakert 10 
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. Magyar N.a..U KOayv* „ F,regc

Fázni tudó, megbízható mindenes je'ent- 
kezzen reggel 8-tól 10-ig Árany János- 
utca 19. Emeleten. 967

Taszok használt könyveket egész könyv- 
tá akat, Harmathy Pál könyvkererkedö, 
Fü vész kert utca 14 904

Hfiat vessek 120 millióig belterületen. — 
Ajánlat Kossuth utca 42, emelet. 955

FildríSlíOgédet, jó munkást, állandó alkal­
mazásra azonnal felveszek. Nagy föd- 
rászmester, Kir. törvényszék. 973

Fódráaiüilefbsrondeiéat megvételre vagy 
bérbe keretek azonnalra. Cimem a ki­

adóhivatalban. 874

Lelépéses lakásokat és 
eladó házakat keresek 
vidéki megbízóim részére!! 1!

1 Átedó lakásokat
1. Postatiszt részére 2 szó'ás, eset­

leg egy nagy szobás Is kést mellékte- 
lyisegckktl, de csak a Pétertia-utcai 
körzetben (Pétertia , Rákóczi , Busi-, 
Maróthy-, Egymalom , mb utcákban).

2. Államrenűőreági kapitány lészíre 
4, esetleg 3 szobás úri lakást mellék­
helyiségekkel a város be területén.

3. Építész részére 2 szobás lakást 
mellékhelyiségekkel, lehetőleg udvar­
használattal (nen kertségoen)

Keretek továbbá több kisebb, egy­
szerűbb egyszobás lakájokat is a va­
ros belterületén és a külsőségeken is.

II. Eladó házakat
1. Államrendőrségi kapitány részére 

lehetőleg családi .hazat, 3 - 4 szobás 
beköltözhe ő lakással, 150 millión alul. 
Nem kertségben.

2. Mav. főfelügyelő részére város 
bei ertíleiéa 200 ml.ióig, bekö tözhető 
3—4 szobás, kimondottan modern mi 
lakással. Lehetőleg lakó nélkül, legfel­
jebb egy lakóval.

8 Államrendórségi fogalmazó részére 
15U millióig, szép, modern házat, a vá­
ros beitarlllalén.

4 Bankigazgató résié e > Üzletes 
bérházal, modern lakásokkal, csak elő­
kelő és forgalmas halyen (Piac , Hat­
van-, Csapó Kossuth stb főutcák leg­
elején) 1 ml! iá rd koronáig

5. Mav. föfelügye ő részére: A főbb 
utcákból (Kossuth , Csapó., Hatvan- 
Szentanna , Miklós , Aiany János-utcák- 
bói) közvetlen benyíló melléku cákban, 
modern családi házat beköltözhető 2—3 
szobás, de kiruondottaa modern, úri la­
kásjegyen — 200 millióig 1

6. Tisztviselő részere : A város bel­
területén 100 milliCig beköltözhető 8, 
esetleg 2 szobás, egészséges, száraz 
lakással.

áll0ln*sf6nök részére ; Csa­
ládi házat, lakó nélkül, legalább 2 szo­
bás beköltözhető lakással. Lehet kert- 
Bégben is, de villany világítás föltétien 
legyen I 80 millióig.

Keresek továbbá 20, 30, 40, 50, 60 
millió koronás kiseobszerü eladó há- ! 
zakat is vevőim részére!

Ajánlatok a Nagy Lajos Országos In- 
gatlanforgalmi Irodához teendők meg 
(Vetes-utoa 6). K

Tudamdsulvétel végett közöljük, 
hogy Ijdó dlfal — eladás est- 
tén — megfizetendő az iroda tör­
vényes jutaléka.'

Legszebb 
hálók, ebédlők, uriszobák, 

hör- es szalongarniturák 
havi, heti részletre 

Szántó 
kárpitos butoiraktárában

Csapó u. 17, színházi átjáró. Tel. 1030

Köztudomású már, hogy a 

nguíalmazoll 
alakult

„TŰZ" 
fűtőanyagkereskedelmi 
- -------vállalat ==-_ 
Püspöki palota Lem.22 

(Nagytemplom felöl) 

Telefon 353.
a

legolcsóbb
I tüzelőanyag beszerzési 
I forrás.

Eladás
Jókarban levő üvegajtó eladó Csökönt-, 

utca 4 4 892
Diófa, t aszom a va’ó, eladó. Igyletkert u.

76 928
Eladó szürke márvány 64x122 nisvzlv 

Burgu dia 18.
Eladó Mester-utca végén, sorompó me'let’ 

egy nj, különálló ház azonnal beköltöz­
hető kétszobás akás és külön udvarral, 
Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 945

Kivezet használt két ágy eladó olcsóm 
Nyil ufót 89, Nagy Gábor. 934

Bontásból ajtók és cserepek eladók. -
Varga-utca 11. ggg

Örs égős néretü rakodókaptár és gyáM
eladó Arany János 57. 9G

Eladó irodai bútordarabok, üzleti üveg-
^állványok, kirakatszekrények Piac-utca 

írógép látható irásu, visszváltós, kevc5ft 
használt eladó Simonyi-ut 11. sz. 918

E l adó temetkezési vállalat 
teljes felszereléssel. három kocsival. - 
Szabó Imre Sajdnbö iórmeny 953 

Épületbontásból kikerült épületanyagok, 
tégla, cserép, ajtó, ablak és fanemttek 
olcsón eladó a helyszínen. Szentanna-u. 
12. 952

üveg-sekrénv, berakásos, olcsón eladó
HonvCd-utoa 61, Mester-utcánál. 959

E adó egy négyüléses, kéthengeres, hasz­
nált autó nyo'o millióért. Vár-utca 8, 
szám. 964

Pultok üzleti berendezéshez, á'ló íróaszta­
lok jutányosán eladók Ingóságközveti- 
tőnél rét. bérpalota. 970

Amer kai redőnyös íróasztalok férfiszobi 
és irodákba egyaránt alkalmasak irat­
szekrényekkel jutányosán eladók Ingó- 
ságközvetitőnél ref. püspöki bérpalota 971

Gy8nyfirH;békebeli Vel-Vett ebédlős őnyeg 
jutányosán eladó a; Ingóságközvetitönél 
ref. püspöki bérpalota. 97S

Eladó félhold lucerna lábon, egy tapetajtó 
Teleki 12 967

Eladó benzinmotor 6 lóerős, bőrvarrósima 
centrálbobin varrógép Aczél-utca 37 968 

lét hathetes fajtiszta farkaskutya kölyök 
eladó. Cim a kiadóóban. 979

Ház belvárosban három négyszobás lakás­
sal havi részletre eladó. Értekezhet"' 
Eötvös-utca 25.

Cijátsiott kitűnt hangú hegedű olcsón »!• 
adó. Megtekinthető Antalfy könyvkeres­
kedésében. 98í

Szoboszlól 
gyógyforrásviz 

házhozszállítása 100 literenként 30.000 ko­
ronáért megrendelhető Asztalos Endre 
varozási vállalatánál Boldogfalva-ntca 
Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyar 
tási telepen olcsón praktikus fürdőké 

is kaphatók. _
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